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AVERTISSEMENT

POUR LA SEPTIEME EDITION .

L'accueil sympathique et empressé qui‘a été fait par Messieurs les - Professeurs aux
premiéres éditions de cette méthode de Violon a été pour nous un trés flatieur en-
couragement.

L

Aussi, avons-nous accepté avec empressement les avis qu'on a bien voulu nous. com.—'
muniquer dans le but de perfectionner matériellement cette nouvelle édition.

Nous avons reconnu utile, tout d’abord, d’ajouter dans cet m.'wrage des indications et
recommandations afférentes a de certains passages,a de certaines difficultes. .Nous a-
vions primitivement omis a dessein ces avis, voulant laisser aux soins éclairés de MM.
les Professeurs, la tdche de les expliquer aux éléves; mais on nous a fait remarquer qu'en
dehors de la legon, les éléves oublient vite les conseils des Professeurs, et qu'il n'est pas
superfl‘u d’écrire en toutes lettres lesdites recommandations, afin de c'ontin.uer autant que
possible aupres de l’éiéve la fonction du maitre absent. .

Il nous a paru trés bon aussi,d’ajouter dans la deuxiéme partie de cette méthode
quelques citations des ceuvres des grands maitres de Vart du violon par des exemples
choisis dans leurs ouvrages les plus réputés, ces maitres apportent 1’autorité de leur ta-
lent a4 ’appui des préceptes et des conseils que nous donnons aux éléves.

Enfiﬂ, nous avons ajouté tout un chapitre d’exercices aux positions aiglies afin de faire
pratiquer d’une maniére plus compléte cette partie du manche du violon ou la main est
toujours inhabile et génée, a cause du peu de fréquence des passages aiglis dans la
musique du violon.

Nous avons expérimenté tous ces exercices avec de jeunes éléves afin d’en contréler
I'utilité, et nous sommes arrivés a des progrés réels et rapides et a un résultat treés

satisfaisant en faisant consacrer seulement une demi-heure tous les jours a la pratique

de ces études.

P. MOLLIER.
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Etait-il bien urgent de publier cette nouvelle méthode de Violon,aprés les savants ouvrages
que les grands Maitres de toutes les écoles ont écrits sur £’Arf du Violon, aprés les nom-
breuses méthodes qui ont été éditées jusqu'a ce jour? Tout n’a-t-il pas été dit dans ces oceuvres
des Maitres sur la théorie et la pratique de cet art,et dois-je apporter ici des régles nouvelles
ou des exceptions inédites qui auraient échappé a leur expérience ou a leur observation?... Non,

assurement!

Je n’ai pas davantage la prétention d’avoir rien inventé ni découvert de nouveau dans la ma-

niére d’enseigner. Mais ce qui m’a amené & composer cet ouvrage,c’est la constatation que j’ai

faite depuis longtemps, du nombre insuffisant de lecons élémentaires, dans les méthodes de Vio-
fon; il semble qu'elles aient été écrites pour des éléves remplis d’aptitudes pour la musique, con-
naissant déja toutes les régles du Solfége et familiarisés avec la lecture et le rythme,ﬁayantpius
a acquerir, par conséquent,que 'habitude du doigte et du manjement de I’archet.

Or,en est-il ainsi en réalité? N’arrive-t-il pas au contraire que,neuf fois sur dix, les éléves

‘présentés aux Professeurs n'ont aucune notion musicale, ignorent complétement la lecture des no-

tes, Pintonation,la mesure et chose plus grave, n’ont le plus souvent que des dispositions fort
douteuses ? Et cependant,tout en leur enseignant les principes, il faudra les faire jouer du violon,
car, au bout de quelques mois on exigera du .Prc;fesseur un résultat appréciable sur 1instrument,
en demandant que I'éleve jowe des airs.

En cet état de caduse,il fallait & mon avis dans une méthode nouvelle multiplier les lecons
faciles afin de délayer pour ainsi dire,les prémi'éres difficultés et les rendre accessibles a tou-
tes les aptitudes. La forme chantante que j’ai donnée a ces nombreuses mélodies de tout rythme,
a pour but,on le comprendra,d’intéresser I'éleve,de le rendre lecteur et musicien, fout en le main-
tenant assez longtemps sur une méme difficulté pour qu'il puisse la vaincre sans lassitude et

sans ennui.

J'ai aussi écrit de petits exercices types sur les cordes a vide,afin de dédoubler le travail de

la mesure et de ’archet.
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Toutes les lecons préliminaires sont dans le ton de Sol mqjeur; bien que le Violon ne soit
pas plus en Sol quea Uf; mais comme on commence par faire la gamme dans 1’_étend.ue de la
premiére pbsition, en parta.nt du Sol grave (4% CoRrDE) il est rationnel de continper 5faire le Fa ﬂ
sans que Péléve ait & se préoccuper du fa naturel, dont 1a connalssance viendra plus tard, & son
heure, alors que 1es doigts seront exercés et habitués a trouver leur place

Dans la premiére partie,aprés avoir fait connaitre 'usage des diéses et des bémols, je preé-
sente successivement i P'étude, toutes les tonalités majeures et mineures jusqu’ a quatre diéses et

quatre bémols.

Chaque gamme est suivie d’une petite étude dans le méme ton,avec un coup d’archet particulier. ;

Dans la seconde partie, j’ai réuni en trois groupes,étude des posifions, des coups darchet
et des doubles cordes et de plus le chapitre des notes d’agrément a été trés ciéveloppé.

Le Professeur jugera le moment opportun ou il devra faire commencer, soit separement soit
ensemble, ’étude de ces différents groupes. Chaque chap’itre commence par des legons faciles,
dans des tonalités peu chargées de diéses ou de bémols, ce qui permet aux éléves de les abor-
der de bonne heure. Ainsi, par exemple: Un éléve qui est arrivé a la page 82, peut déja com-
mencer les premiers exercices de la troisidme position,et des premiers numéros des doubles
cordes: il suffira d’abord,de donner quelques minutes & chacune de ces études,pour que la main
s'habitue peu & peu i ces nouvelles difficultés.

Le traité des doubles cordes est particuliérement recommandé a lattention de MM les Pro-
fesseurs, pour sa forme et ses développements tout nouveaux, il est suivi des diverses formules
des contretemps et des abréviations de I'écriture musicale.

Toutes ces formules sont présentées sous forme @ accompagnement,le maitre fait ou la bas-
se, ou le chant,tandis que P’éléve fait la partie de second violon, ¢ est le premier travail de ce
genre qui ait été produit.

J'ose espérer que cette ceuvre modeste pourra étre de quelque utilité aux nombreux éléves
qui commencent le Violon,et qu’elle contribuera & augmenter le nombre de ceux qui persevérent.
Puisse-t-elle gussi étre approuvée de MM? les Professeurs et,en facilitant leur labeur quotidien
toujours fort pénible, aider aux progrés de leurs éléves ainsi qu'a la propagation de Pétude et

de la pratique de P’art du violon.

’ P. MOLLIER.
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DU CHOIX DUN INSTRUMENT.

Je ne saurais recommander trop instamment d’apporter le plus grand soin au choix d’un violon.

Bien des personnes, s’inspirant d’une €conomie mal entendue,ont la malencontreuse idée d'acheter, pour
an commengant, ce quelles appellent un instrument “bonp marché?mais qui est, en realite,de qualité tropin.
—fericure, mal proportionne dans ses dimensions et sa monture, d*une sonorité désagréable,ete..,Le tort qui
en resulte pour 1’éléve est quelquefois irréparable.

On doit d'abord veiller 4 ce que le manche de violon soit bien diapasonné, c’est-a-dire de la longueur
réglementaire dans la bonne lutherie.lIl faut que le chevalet soit posé d’aplomb au milieu des f %,,qu’il soit
bien taillé a la hauteur voulue pour que les cordes ne soient ni dures,ni molles a mettre en vibration,

Les cordes doivent étre de bonne qualité,fraiches et justes,d’une grosseur proportionnée au violon;il
faut rejeter les cordes fausses ou grincantes,

L’archet® doit aussi étre choisi avee soin; munie d'une hausse moderne pas trop haute, sa baguette doit étre,
souple, légere et non déjetée,c’est=a~dire non courbée du coté de la touche et des doigts.

L’éleve, qui sentira entre ses mains un instrument aux sons agréables et parlant facilement, prendra
goit et plaisir-a son travail et fera de rapides progres.Si,au contraire,il est muni d’un instrument mal fait,
sonnant dur, grincant,désagréable,il perdra de suite tout plaisir,puis il se dégoutera de ses études,et fina_

-lement abandonnera cet instrument devenu insupportable pour lui-méme aussi bien que pour les autres,

La grandeur du violon doit étre proportionnée a la grandeur de 1’éléve;cette condition essentielle est trop
souvent négligée,au grand détriment des commencants,que I’on fatigue avec des violons trop grands.

Il existe,dans le commerce de la lutherie, des violons de quatre grandeurs différentes:le quart de violon,

le demi-violon,le trois-quarts,et,enfin,le grand violon ordinaire .
Les archets ont une longueur correspondante a chacun de ces modeles .

Il faudra d’abord examiner la longueur du bras de I’é1éve,et lui acheter un violon sur lequel il puisse pla_
-cer le 4% doigt sans déranger la main,et un archet qu’il pourra tirer jusqu’a ’extréme pointe,sans faifedé_
—vier le bras de sa ligne droite et paralléle au chevalet,

Dans ces conditions,I’éleve jouera sans fatigue,et il n’y aura pas pour lui impossibilite de faire certains
ecarts des doigts,nécessités par I’exécution de la musique €crite.

Quand,plus tard,cet éléve aura grandi,il faudra changer 1’ instrument au moment opportun, car il est.
aussi défavorable d’avoir un violon trop petit, qu>un violon trop grand;le professeur est le meilleur juge
auquel on puisse s’en rapporter,

ATTITUDE .
On travaillera debout.Le corps doit étre placé droit,bien en face du. pupitre,mais un peu cambré en

arriere,sans raideur.

Tout le poids du corps doit porter sur la hanche gauche,le pied droit place a dix centimetres en avant du
pied gauche.

La musique doit étre placée de telle sorte que I’ceil soit a la hauteur du milieu de la pageOn evitera ain_
-si de courber le dos ou de trop lever la téte;on conservera,au contraire,une attitude correcte, élégante et
dégagée.

La téte doit étre tenue droite,et ne pas s’incliner d’un c6té ou de 1’autre.

Il faut éviter toute contraction du visage;ce deéfaut est tres fréquent et peut dégénérer en ticsles éléves

dotvent en étre avertis fréquemment,car ils ne peuvent s’en apercevoir eux-mémes.
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TENUE DU VIOLON,

Le violon,tenu par la main gauche,doit étre plac€ sur la clavicule,touchant légerement le cou.Le menton,
appuy€ sur le coté gauche de la queue du cordier,a demi sur la table d’harmonie,le tiendra fixe, mais un peu
incliné vers la droite; la pression du menton sur le cordier devra étre modérée,afin que 1’acecord du violon
wen soit pas altére.

TENUE DU BRAS ET DE LA MAIN GAUCHE.

Le bras gauche doit soutenir le violon horizontalement,le coude ramené en dedans, de facon que la téte

du violon se trouve vis—a-vis du milieu de I’épaule; ne jamais la laisser s’écarter en dehors.

On tiendra,sans le serrer,le manche du violon,entre le pouce et 1’index,pres du sillet, sans trop ’en —
—foncer entre ces deux doigts;il doit méme y avoir,en dessous du manche,un vide dans lequel paisse entrer
la pointe de 1’archet.

Le pouce,plac€ vis-a-vis du second doigt,ne devra pas étre recourbé sur les cordes.
Le poignet doit étre creusé sans raideur,et la paume de la main ne doit pas toucher le manche,

Les doigts devront étre arrondis, pour tomber d’aplomb sur les cordes,non pas sur le gras du doigt,mais |
bien sur la pointe.

Les ongles de la main gauche devront &tre coupés courts,afin que ce ne soit pas ’ongle qui appuie sur la
corde, mais le doigt .

Le coude ramené sous le violon,juste au milieu,ne devra pas toucher le corps. .

TENUE DE L’ARCHET ET MOUVEMENTS DU BRAS DROIT.

L’archet doit étre tenu par le c8té et le bout du pouce,qui se place prés de la hausse.légérement plié en.
dehors,appose aux autres doigts de la main.

L’index s’appuiera sur la baguette,exactement dans le plide lapremiere phalange; tous les autres doigts
se grouperont a la suite,légerement courbés,sans étre trop serrés les uns contre les autres,le petit doigt.
appuyant sur le bas de la baguette,

Les crins seront placés de c6té sur les cordes,i deux centimétres du chevalet,la baguette toujours in_
-clinée vers la touche.

Péur mettre les cordes en vibration et produire une bonne qualité de son,les crins devront toujours at_
~taquer les cordes bien en travers,parallelement au chevalet,sans dévier,soit a droite,soit a gauche;une dé.
—viation,dans un sens ou dans ’autre,produirait une vibration dure et désagréable.

Quand on attaque la corde du talon de 1’archet,tout le poids de celui-ci est sdutenu par le petit doigt, qui
doit appuyer fortement sur la baguette pour faire contrepoids;le poignet doit &tre courbé a droite et au dessus
de la baguette,le coude abaissé;au fur et & mesure de 1’emploi de ’archet,en tirant,la pression du petit doigt
devra diminuer insensiblement et le poignet devra se redresser,puis se creuser & gauche jusqu’a ’arrivée a
la pointe,pour conserver a 1’archet la direction perpendiculaire aux cordes.

Le mouvement contraire sera observé en poussant 1’archet,le poignet restant toujours au dessus de la.
baguette et se courbant et se creusant avec une grande souplesse.

Le pouce doit serrer I’archet d’une pression trés vigoureuse,plus forte que celle de I’Index, pour faire
aussi contrepoids a la pesanteur de la main et du bras.

4474 E.G.



Le bras devra tomber naturellement prés du corps,sans contraction.Pendant les mouvements de lavant-bras
pour tirer et pousser 1’archet,le coude doit rester immobile; baissé pres du corps quand on joue sur les cordes

Rautes,il se leve légerement quand on joue sur les cordes basses.

Quand on voudra obtenir un volume de son plus accentué, dans les notes soutenues, il faudra attaquer Ia
corde au plus prés du chevalet.

Eviter toute raideur dans. les attitudes et les mouvements,obtenir,au contraire,la plusﬁ grande souples_

-se du poignet et de 1’avant-bras droit; s’appliquer a avoir une Jolie sonorit€ et une parfaite égalité de son.
pendant tout le trajet de 1’archet. - i

Regle ge'ne'ra!e:_ll faut. tirer larchet quand une phrase commence au temps fort de la mesure,et,par con_
-séquent,sur toute note commencant une mesure précédée d’un silence.
Si 1a phrase commence an temps faible de la mesure :
Quand il y a dénx ou guatre notes au temps faible,il faut firer I2archet.
Quand il'y a une ou frois notes au temps faible,il faut pousser I’archet.

Les exceptions a ces regles sont indiquées.

ACCORD DU VIOLON,

Les cordes du violon s’accordent par quintes justes T2 o)

=3
Le diapason ‘normal donnant la note La,c’est par cette note que I’on commence "accord.La 2¢ corde La étant

accordée a 1’unisson du diapason,on accordera 14 57 Re,puis 1a 4% Sol;1a 1°7%0u Mi,vient en dernier lieu, parce que,
€tant la plus mince des cordes,elle subit davantage les effets de la tension des autres cordes .

Il est recommandé,par les maftres de 1’art du violon, de s’accorder doucement (piano),parce que 1’oreille
saisit mieux la justesse des sons.

Accord

o) D) Preuve
By 4 — - | & ] r [ & ]
Mf z L ® ] e - ﬂ .~ X . {A—y Ty —_ﬂ
=r I S = |
3 > O e = — >, O O
73 Lo} T

EXERCICES NON MESURES
de I’archet, sur les quatre cordes A VIDE .

Signe pour‘tirer I’drchet i, Signe pour pousser I’archet A.

Tirez et poussez lentement 1°archet dans toute sa longueur,dans une direction paralléle au chevalet .

Marquez un arrét entre chaque note,en maintenant 1’archet appuyé sur la corde,dans une position correcte,

Reposez-vous souvent.

o e e O Y =LA
o KRR == [ y v s e
v T v F
AL = RSl o 1
2% — — ¥ =
T e AT SR A, e, >
v ¥ vy v
A : S
s — ] v
® T iR, ST PN T
v v vy ¥
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Observez la plus grande souplesse dans les mouvements du bras et du poignet .
gt - ey
3 % » = =
— — T L4 ¥ i F
K 4 r 2 Ld
—
r_Ermm [ r ﬂ
> F 4 & e 3 T = —
Ld v L4 v
Appliquez-vous a obtenir 1’égalite du son dans toute la longteur de 1”archet.
A oA
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POSITION DES DOIGTS SUR LES COBDES EN SOL MAJEUR

dans 1’étendue de la premiere position.

A vide .
Mi Fat Sel La SE
{¢r¢Corde :
: Re Mi
2¢ Corde La S i <
e T et e e el e e e e e o o i e

37 Corde Re Tg Fa <l s
4t Corde s TE. Si Re

4erdoigt 2¢dorg! Bdoigi 4?d0igt

EXERCICES NON MESURES

pour apprendre a poser les doigfs sur les cordes,

Avant de jouer,assurez-vous toujours que votre violon est parfaitement accordé, Jouer avec un violon.
mal accordé,serait s’exposer i perdre la qualité essentielle pour un violoniste:le sentiment de la justesse.

Arrondissez les doigts,faites-les tomber d’aplomb sur la pointe en appuyant assez fort sut la corde. -
Placez les trois premiers doigts 1’un aprés lautre,aux distances indiquées par la figure ci-dessus.Maintenez-
-les en place en montant:en descendant,levez successivement le 3%doigt pour jouer du 2% puis le 2¢,pour jouer

du 1*f;et le 12" pour jouer a vide,

Les indications % indiquent les demi-tons,pour 1’exécution desquels il faut rapprocher les doigts.

Les chiffres o 1 2 3 4 indiquent les doigtés.
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Gamme de SOL en montant.

Faites tomber les trois doigfs d’aplomb, ’un aprés 1’autre; puis levez les tous a la fois pour passer ala
D) 3 4?_&;i5t

=

2: CORDE : LA bz
> o

——1

corde au-dessus. 5 {

gg Qi __g- 3 et e 3 .
10 mad 7Y i it r i ’—f
3| - ; 1] '_‘__,_.. x '——H—ll__‘_k 1 k

—— e & -5 *
5 %
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Exercice préparatoire pour faire la gamme en descendant. i
Jouez le Mi a vide. Puis, passez a la 2¢corde, en plagant les trois doigts sur la touche;apres avoir joué
la note du_3¢ doigt,levez le,et appuyez le second doigt,puis le premier doigt,et enfin jouez la corde a vide.
Pass?z a la 3¢ corde,et continuez ainsi jusqu’au sol grave.
0
— 9 2 1 0 3 2 1 0 3 2 1 0 H

11 3 : ﬁ‘ ._‘_' - l‘ -

i

Gamme .de- SOL en montant et en descendant.

Faites tomber les doigts arrondis, bien d’aplomb,sur la pointe,en évitant d’effleurer les cordes voisines.

L]

Ne levez les doigts posés que lorsqu’il y a nécessite.

3 0 ‘ 2 3 4?2;;:
p { i 2 -~
# - ,l, : R s 2 A e e s
e = X :
\ : ; = x = %
- 3 '1 g 3 2 i 0 3 2 l 0 z 2 y o
e r
% —% @ r — = mns
% +j§ - s =
La méme gamme en notes répétées.
o J— i S — 3 e n AplE i (et 3 O et 2
13 A it o >—o
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e ! I A
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u 14 n

e
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5 9= — (1 3 Y e Qe
# »>—&
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% %

Exercice pour s’habituer i poser le 4¢ doigt sur les quatre cordes.

N’enfoncez pas trop le manche du violon entre le pouce et 1’index;il faut au contraire le tenir avec la

pointe du pouce,et avoir soin de sreuser le poignet.
Veillez attentivement i ce que la main ou les doigts ne se dérangent pas en plagcant le 4% doigt.

Vérifiez lexactitude du placement du 4¢ doigt,en comparant la note avec celle de la corde supérieure a vide,

0 1 ') . 4 & 2 ‘ L4 Q O i 2 3 & 0 L 3 2 E e
15 i % ~

@

D “"11-(1'
. e o O v O &5 — v —® : *—v
g T 7 * ¥ J: & ..]E.
S T T 3. g 9 o, o B bt
»
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Erercice a travailler tous les jours pendant les premiers mois .

Ne levez les doigts que lorsqu’il y a nécessite.

0'12 3 % 3 & 3 & 3 4 3 o8y 0
16 : L= L) > . ;

[ — R ~ “ -5~ K O —_— —
) > & Ty -5 ~Ge - % -.- =5
4 3 & 3 & 3 4 3 9 ! o
[# ] 5. [# ] c [#] 9 17 ‘_ q'IEI
% ‘ L
& 5 rj 3 r& 3 (4- 3 2 1 0
Ld 2 i o i ) ]
i~ 4 A" 4 o —P— r 4 g_ 3
& 2 4 7 « 4 - 4 "
2 . & 2 4 2 5 Qo e g el

Exercices mesurés sur les cordes a vide,

Employez 1’archet dans toute sa longueur sur chaque note, Marquez un court arrét entre. chaque noteg,
Parchet restant a la corde.

Appliquez-vous A tirer et pousser I’archet aveo régularité et a executer-les mouvements du poignet avee
une grande souplesse,sans raideur de I’avant-bras,

A s e el ey A | | | 1.0, 3%
17 # ) ‘ = : | I i m—I :
0 e #‘ ; ;: —-1 ‘_—ﬁ— r - :
A

e,

C 9}

- A
%:5  — ! ! ] ' J : :
%) 1 t 1 ‘ ! ‘ ﬂ
) ' -
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Ménagez 1’archet pour pouvoir donner aux blanches toute leur valeur,
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Retenez 1’archet sur les blanches;dépensez—le deux fois plus vite sur les noires
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£xercices mesures,en posant les doigts sur les cordes.
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EXERCICES NON MESURES,

Creusez lc poignet gauche et soutenez le manche du violon entre le pouce et l’index,sans qu’il touche

la paume de la main; évitez toute raideur et tout mouvement du poignet et de la main gauche.

Arrondissez les doigts et faites les tomber bien d’aplomb sur la pointe prés de I’ongle coupé rassap.—

~puyez fortement le doigt sur la corde,sans effleurer les cordes voisines.

& %
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Exercice pour préparer au changement de corde,

Ployez et déployez le poignet de l1a main droite & chaque changement de corde.
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2 y
¢ LECONS CHANTANTES.

Tirez ou poussez l’archet d’un bout a P’autre a chaque note,en I’inclinant 1égerement vers la touche et
en lui conservant une direction paralléle au chevalet.Pour cela,ayez le poignet courbe vers la droite a PPatfa
—que du talon de I’archet,et redressez-le graduellement a mesure que vous tirez I'archet, pour 1’aveir courbe
vers la gauche en arrivant a la pointe. En poussant I’archet,faites accomplir I’évolution contraire ai. poignet,

Faites tomber les doigts sur la pointe;évitez de les coucher sur la corde,cela nuit & la justesse Nels_

~vez les doigts posés que lorsqu’il y a nécessite. gére Corde :
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Attendez, pour tirer ’archet,que le doigt soit tombé sur la corde a sa place exacte, Veillez a la justesse.
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il ne tauf pas donner avx commencants de trop nombreuses difficultés a vainere a la fois.ll sera bon de leur faire jouer les lecons chaniantes du
N227 au N' 94 par exemple,sans exiger qu’ils jouent rigourensement en mesure. — Parvenus au N’94 ,alors que les doigts €t 1’archet seront um
].eumiernés,ou devra leur faive faire un retour en arriépe,et reprendpe ces mémes lecons,en mesure,
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Les trois notes Xy—— doivent étre faites a vide,quand elles sont précédées ou suivies d’une
o scte supérieure;on doit les faire du 4 doigt, quand elles se trouvent placees entre deux notes plus basses.
» comprend que cette régle a pour but d’éviter,chaque fois que cela est possible,de changer de corde.
Pour donner de ’écart au quatrieme doigt,passez le pouce sous le manche du violon sans déranger la main .
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Employez tout I’archet sur chaque note;retenez-le sur les blanches, dépensez-le deux fois plus vite sur les
| ) . b 5002
{ noires, Appliquez-vous, néanmoins,a obtenir une constante €galité de son.
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1) La note commencant une mesure precedée d'un silence doit foujours étre attaquée en tirant (Voir la regle page 7)

’J- -

(0} : K ; e :
2/ Profitez de 1'arrét a observer entre chaque note, pour passer rapidement de la 4°7¢ a la 4% corde,sans lever ’archet;appuyez-le dlternauvement sur
laZ2tet la 3 .:urdes,en_e'vimm de faire enfendre un son entre les 2 notes .
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Veillez a ce que 1’archet attaque toujours la corde parallélement au chevalet;ne le laissez jamais dévier &
draite ou A gauche;le bras droit ne doit pas &tre projeté en arriére,mais déployé en avant du corps.

Appliquez-vous a obtenir une parfaite justesse et une belle qualité de son. Ecoutez-vous jouer cons.

_tamment avec attention. .
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Veillez a donner la méme intensité de son au coup d’archet tire et au coup d’archet pousse,dans toute
: leur étendue, 5
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Tirez 1’archet avec fermeté et toujours en avant du corps,avec une grande souplesse du bras et du poignet.
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GAMME DE SOL MAJEUR <

(Un diese a la clef).La note sensible est Fa §.

Travaillez cette gamme chaque jour,trés lentement,en sons soutenus et forts,en vous appliquant a obtenir
une justesse parfaite et une qualité de son agreéable,

Attaquez chaque note,sans fréler la corde voisine,par un mouvement du poignet,puis, immediatement
apres I"attaque,ralentissez le mouvement de 1’archet.

Tirez et poussez I’archet d’un bout a I’autre,en le maintenant dans sa ligne droite paralléle au chevalet,
sans raideur des muscles du bras,mais,au contraire,avec une grande souplesse du poignet et de I'avant-bras.
Obtenez une parfaite égalité de son pendant toute la durée de la tenue. Maintenez les crins adhérents a lacor.
-de pendant le leger arrét de 1’archet a I’extremite de sa course.

Faites tomber les doigts de la main gauche arrondis,sur la pointe,bien d’aplomb,avec force et précision.

Ayez toujours ces principes en meémoire et donnez-leur toute votre attention. .

Préparation des demi-tons: Déplacement du méme doigt:

2 i 2 { 2
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Accord parfait de Sol majeur,arpegeé . 3
ek 01 gy 5 PRl z 3 d gl =38 0
39 £ = — 2y =1
v - o — — £ T ; 7 . —
EP Eh v g TJ-
Allongez le 4% doigt,sans déplacer la main.
Dépensez tout 1’archet sur chaque note
B == =————==—re———ee——— e
W == ! IS == 1 1 T T g =
e e o 1 s s e e s
Py = _,,%-d-— = > > v %
o = 4 “ i i 0 - fg R g £ _ £ -
. £ = sef el Te s
—— = = e =
] k’ T T ] ] %

Lecons pour reprendre Uarchet en tirant,

& Attaquez chaque note avec fermeté et nettete.Enlevez vivement 1’archet sur Pextrémité des blanches pour
reprendre du talon sur la mesure suivante. Evitez de lever 1’archet en passant d’une corde a "autre.
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D’une allure ferme et vive.
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INTERVALLES .

_ : 17
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Les exercices d’intervalles ont pour but de donner de I’indépendance et de la force aux doigts de la main
gauche. Il faudra les travailler lentement,en observant la justesse et la qualité de son.

Ayez soin d’avoir toujours,a leur place sur les cordes,les doigts au-dessous de celui qui fait la note; pour
jouer du 4% doigt,ayez le 3°le 2¢et le 1°F doigts baissés;pour jouer du 3¢doigt,ayez le 2¢et le {1 en place, ete.

Lorsque vous changez de corde pour une seule note et que vous devez y revenir pour les notes suivantes,

ne levez que le doigt qui doit jouer sur la nouvelle corde.

En résume,ayez autant que possible les doigts appuyes, et ne les déplacez qu’en cas de nécessits.

Intervalles de tierces et de secondes .

Les notes des gammes diatoniques majeures peuvent former entre-elles des intervalles de seconde majeure et de seconde mineure,de tierce
majeure-et de tierce mineure .
L’intervalle de seconde majeure contient un ton, I’intervalle de seconde mineure:un demi-ton diatonique. L’ intervalle detierce majeure con-
—tient deux tons;l’intervalle de tierce mineure contient un ton et un demi.ton diatonique .
Le type de la seconde majeure existe du premier au second degré des gammes majeures . Le type de la tierce majeure existe du premiep au troi-
~siéme degré des gammes majeures;celui de la tierce ‘mineure du premier au troisieme degré des gammes mineures.
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; Lecons pour Uetude des coups d’archet occasionnes par les silences.

temps forts,et le pousser sur ceux occupant les temps faibles.

A chaque soupir,comptez en disant:un,et,en méme temps,tirez 1’archet sans le poser sur la corde.

adhérent i la corde,et faites la note suivante en tirant 1’archet dans toute son €tendue.

Regle géncrale. — Autant que possible,il faut tirer 1’archet sur les notes ou les silences occupant.les

En poussant la note qui suit le soupir,attaquez franchement de la pointe jusqu’ad talon;laissez 1’archet
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(4) Mettez le 457 duigt 4 la fais sur la 4% et sur la 3¢ cordes pour pouvoir faire le La qui suit le Mi,sans déranger le doigt.
+2) Maintenez 1’avchet appuye sur la corde pendant la durée des silences,quand 1l se trouve en place pour Pattaque de la note sui‘l_:._—}.



A chaque soupir,comptez a haute voix,et,en méme temps,poussez 1’archet sans le poser
Souvoir reprendre la note suivante en tirant du talon.

19
sur la corde, pour

50

2

— La deuxiame partie reprend l'archet en poussarit la note,comme dans les exercices prévédents.
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Laissez*l’srchet appuyé sur la corde, pendant les deux soupirs.
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INTERVALLES DE QUARTES ET DE TIERCES,

Préparation de la quarte augmentée:
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En exécutant les intervalies de quarte augmeniée les doizts sont serrés,celui de la corde basse eroise par dessus [Pautre .

Les notes des gammes diatoniques majeures peuvent former entre elles des intervalles de quarte juste et de qiarte augmentes L intervallede
quarte juste contient deux tons et un demi=ton diatonique; Pintervalle de quarte augmentee contient deux tons,un demiston diatonique et un demi-fon

chromatique,soit trois tons,

Le type de la quarte juste existe dy premier
.au quatrieme-degreé des gamines majenres of des
gammes mineures
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Ne déplacez les doigts qu’en cas de nécessite.
—

A ¢ 3 1 & Zerd Bow 1 0 9. 3§ 1 4 2 L i | {
= : ! — s
i i V= 8, [
51 = 1 e e —— 5 = Z
) = e R - i - T 2 0 3
]
5 . £ o& £ , =
e < e = T e = aa
- ek I i I 1 'It
X ' ! il 2 - 1 5 2 i
Y] T 4 2% 7 2 2753 ¥ 0 T ) 0
: 0 ,
; | 5 0 s i 2 4 1 # & 2 i .
-} - 0 o
= > _}u _G_{ _5:11 Z -~ = — = ; - : -
; 4 [~ et - i p— - — —
v ¥ir g 2 3 L { 3 % = = = = =
Noires, Blanches et Blanches pointees.
Employez tout I’archet sur chaque note. Menagez-le pour les blanches pointées et dépensez-le trois fois
plus vite pour les noires.Appliquez-vous a obtenir neanmoins 1’égalité de son d’une note a 1’autre..
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| | Retenez 1’archet sur la blanche; dépensez-le entiérement, mais deux fois plus vite, sur la noire,et'soutenez
| _

trois temps pleins le son de la blanche pointée.
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DU DIESE ET DU BEMOL ACCIDENTELS, DU BECARRE .

Le ton musical se divise théoriquement en neuf petifes parties quon_nomme: commas, et, effectivement , en deux demi-tons:

le demi-ton diatonique,qui
contient quatre commas,et le demi-ton chromatique qui contient cing commas.,

Le diése # hausse dun demi-ton chromatique (5 commas) le son de la note devant laquelle il se trouve; de la note diesee i la note

conjointe supérieu.
~re il n’y a done plus quun demi-ton diatonique (4 commas),

Le bémol b baisse d'lin demi-ton chromatique ( 5 commas) le son de la note devant laquells 1se trouve; de la note bémolisée 3

la note conjninte infd.
-rieure il n’y a done plus qu'un demi-ton diatonique (4 commas) .

. < . - . A 3 oy - =
i Les deml-tons’ chromatiques se trouvent toujours places el]l!'e deux notes de meme nom,dont lune est alteree;les demi-tons diatoniques sont ceux
qui se trouvent places entre deux notes de noms différents, alterées ou non.
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Le becarre h remet daps son ton naturel une note qui a eté diésée ou bémolisée .
Le doublp diése ¥ ou X hausse la note diesée dun demi-ton_chromatique de plus que le didse.
Le double bémol Db baisse la note bémolisée dun demi ton chromatique de plus que le bemol,

Le #t,1e b, le h, le X et Te bb produisent leur effet sur toutes les notes dé méme nom qui suivent dans la mé‘me.mesure,iquelque octave quelles
se trouvent; ils nont plus deffet dans la mesure suivante,

Gammes chromatiques avec dieses.

Il est urgent de serrer les doigts 1n prés de lautre dans les demi-tons.Placez-les bien sur la pointe, afin
de pouvoir les serrer. Maintenez rigoureusement la main en place.

Les notes diesées des cordes i vide se prennent, sur la méme corde, du 12" doigt recule dun demi-ton .

Les autres notes diésées se font avec le méme doigt que les notes naturelles dont elles portent le nom,
mais en allongeant le doigt dun demi-ton, toujours sans deranger la main. Faites glisser rapidement le doigt
sur la corde et veillez i la justesse de la note diésee qui doit étre placée tout pras de la note supdrienre.
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Les notes diésées des cordes a vide peuvent aussi étre prises sur la corde au-dessous, du4¢ doigt. allongé
dun demi-ton. -
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Gammes chromatiques avee bemols.
Les notes. bemolisées des cordes i vide se prennent.sur la corde au-dessous,du 4° doigt recule’d’in demi-ton..

Les autres notes bemolisées se font avec le méme doigt que les notes naturelles dont.ellés portentle nom,
mais en reculant rapidement. le doigt d’un demi-ton , '

Placez la note bémolisée tout prés de la note inférieure.
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DU COULE. :

La liaison ~—~ indique de faire deux ou plusieurs notes d’un seul coup d’archet.
Deux noires lices .

Donnez la moitié de 1’archet a la premigre noire liée, puis,sans arrét, I’autre moitié de ’archet a la se_
-conde note.

Que le doigt frappe d’aplomb la corde, sur la seconde note de l1a liaison,avec force et précision .
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Liaisons sur les notes des cordes a vide.

Lentement. La moitié de 1’archet pour chaque note.
S*appliquer & passer d’une corde & ’autre avec précision,sans fréler la corde voisine.
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Donnez la moitie de 1’archet en tirant a chacune des noires liées.Deépensez tout I’archet,deux fois plus
vite,sur les noires détachées,mais en observant une parfaite egalité deuson.
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Donnez tout archet,en tirant,aux noires détachées;la moitié de 'archet,en pouséant,_ﬁ chacune des noires li€es..
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Menagez 1’archet,pour donner leur valeur intégrale de 2 temps aux blanches et aux groupes de deux noi- I

-res liées,et de 3 temps aux blanches pointées; dépensez vivement tout 1’archet sur les noires détachées .Obser.
_vez ’egalité du son. '
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Quinte diminuée

INTERVALLES DE QUINTES ET DE QUARTES.

Les notes des gammes diatoniques majeures peuvent formsr entre-elles des intervalles de quinte juste et de quinte diminuée . Lintervalle de

Déplacement du méme doigt
(qui peut étre évite par une substitution de doigt):
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el

===

quinte juste contient trois tons el un demi-ton diatonique; Vintervalie
de quinte diminuée contient deux tons et deux demi-tons diatoniques.

Le type de la quinte juste existe du premier au cinquieme degre
des. gammes majeures et des gammes mineures,

Dans la pratique, les quintes diminuées s’xéentent par une substitu -
-tion de doigts,dife:croisement de doigts,ainsi qu’il sera expliqué, page 42 4.

Sauf dans les cordes i vide et dans la quinte diminuée Fa$§-Do,placez les doigts a cheval sur les 2 cordes.
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ETUDE DES CROCHES.
Ne faites pas les croches du milieu de P’archet;mais de la pointe ou du talon,par de petits coups d’archet brefs.

Pour bien détacher les croches,il faut marquer,entre chacune,un petit arréi tres bref.

Deuxr croches faites de la pointe.

Donnez tout larchet aux noires et aux blanches, et un petit coup d’archet bref,a la pointe,a chacune des
croches; marquez un court arrét entre celles-eci.

Al Les initiates ‘8D.signifient: Substitutian de doigt.
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Deux eroches faites du talon.

Executez les croches,du talon,avec souplesse et légérete du poignet.

Dépensez tout 1%

rchet sup les noires et les blanches: semployez peu d’archet,au talon,pour les croches.
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Depensu' tout larchet sur les noires, et ex€cutez les croches de

coups d’archet separes R&I‘ de tres courts arrets
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Deux croches faites alternativement de la pointe et du talon.

la pointe ou du talon, par de petifs
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, Quatre croches faites du talon.
Faites les croches avec légerete, du talon.Dépensez tout I’archet sur les noires.
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Quatre croches faites de la pointe.
Depensez tont I’archet sur les noires . Faites les croches de la pointe.
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INTERVALLES DE SIXTES ET DE QUINTES.

Les notes des gammes diatoniques majeures peuvent former entre-elles des intervalles de sixte majeure et de sixte mineure. Lintervalle de six_
-te majeure contient quatre tons et un demi-ton diatonique, lintervalle de sixte mineure contient trois tons et deux demi-tons diatoniques ,

Le type de la sixte majeure existe du premier au sixieme degrtf des gammes majeures; le type de la sixte mineure existe du premier au sixieme
degre’ des gammes mineures .

Sauf dans les cordes a vide et dans la quinte diminu€e Fa §-Do, placez les doigts a cheval sur les 2 cordes.
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EXERCICES EL]!'}MENTMRES SUR LES DOUBLES CORDES.

Plusieurs_professeurs,.qui_emploient cette méthode pour leurs cours d’ensemb]e, en faisant exéruter les deux parties par leurs éléves divisés en

deux groupes, ont manifesté le désir_de voir placer ic1 quelques études préliminaires sur les_doubles. cordes, afin de faciliter Vexécution de la.deuxiome
partie des exercices qui smvent.
Nous leur donnons satisfaction, en extrayant ces quelques exercices du chapitre des doubles cordes (page et suivantes),auquel on devra se
» ] g yauq

reporfer pour une étude approtondie de cette difficulty’.
Exercice preliminaire surlaccord du violon,
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Exercices ayant une corde a vide comme note de basse.
Ces exercices ne necessitent la pose des doigts que sur la corde supérieure. :

Larchet doit étre pose bien dgalement sur les deux cordes. Il faut éviter dappuyer plus sur lune que sur
lautre ; par cet équilibre de larchet, on obtiendra une sonorité dune grande rondeur et de beaucoup de puissan—
—ce, se rapprochant des sons de lorgue. Si cet €quilibre est rompu, la sonorité sera mauvaise et ure, Iune des
deux cordes grincera,écrasée par larchet.

En méme temps que la qualite du son, surveillez la justesse.
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Kzrercices ayant une corde a vide a la partie superieure.

Ces exercices ne nécessitent la pose des doigts que sur la corde inférieure.

I faut arrondir et creuser le poignet afin de placer les doigts sur la pointe, en-évitant de toucher la cor—
-de & vide; le moindre frolement du doigt lempécherait de résonner, ou produirait un autre son. [1 faut que les
doigts forment comme une sorte de pont au dessus de la corde a vide.
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Exercices en forme d’accompagnement .
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Exercices necessitant la pose des doigfs sur deuxr cordes.
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Deux croches lices par temps.

Tout 1’archet pour chaque groupe de deux croches liées,la moitieé de 1’archet pour chacune .
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Tout 1’archet pour les blanches ; tout 1’archet également,mais deux fois plus vite,pour les noires et pour
les groupes de 2 croches li€es, la moitié potir chaque croche.
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INTERVALLES DE SEPTIEMES ET DE SIXTES.

5 5

Les notes des gammes diatoniques majeures peuvent former entre elles des intervalles de septiéme majeure el de septieime minenre. Ll intervalle
de septieme majeure contient cing tons et un demi-ton diatonique;l’intervalle de septibme mineure cantient quatre fons et denx demi-tons diatoniques.

Le type de la septieme majeure existe du premier au septiéme degré des gammes majeures;le type de la septitme mineure existe du premier
au septieme degré gdes gammes mineures.Cependant,le plus souvent,pour amener la note sensible 3 un demi-ton diatonique de la mnque le septieme degrs
du mode mineur est hauss¢ d’un demi-ton chromatique,de sorte qu’en fait,c’est une septieme majeure.qu’on trouve également du premier au septieme degré des

gammes mmeu res .

Pour ’exécution :des intervalles
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profitez du court.arrét.de l'archet &

la pointe ou au talon pour opérer le changement de corde sans faire entendre la corde intermédiaire.
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—chet adhérent a la cor‘de Observez [immobilité absolue de larriére-bras, sauf dans les changements de cqrde.

EXERCICES DE L’ARCHET,

Appliquez-vous a attaquer chaque note sans brusquerie,par des mouvements rapides du poignet et de avant-bras,
suivis de courts arréts,et a éviter de donner plus de force au coup darchet tiré quau coup darchet poussé. Maintenez Tar.

Travaillez ces excercices chaque jour, lentement dabord, puis en augmentant progr'esswement lavitesse jusquau
moderato,a mesure que 1on obtiendra la souplesse du poignet et de lavant-bras et 16galité darchet nécessaires. *
Trés peu d’archet sur chaque note,d’abord & la pointe avec mordant,ensuite da talon avec légerete.
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Attachez une grande importance a compter les femps des nombreux silenices employés dans cette lecon.
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initiaie [P.) indique qu'il faut jouer de la pointe,




INTERVALLES DOCTAVE .

Uintervalle doctave juste,séparant une note de sa replique a 1aigii ou au grave,contient eing tons et deux demi-tons diatoniques,
2
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-chet,a la pointe ou au takon,pour operer le changement de corde,sans faire entendre la corde intermédiaire.
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| TON DE DO MAJEUR,
(Ni diese ni bemol a laelef.) La note sensible est Si.

Dans le ton de Do majeur, il faut reculer le 2¢ doigt sur la 3¢ corde et le 1%" doigt sur la {7 corde, pour rap_.
~procher le Fa naturel & un demi-ton diatonique du Mi.

Pré'paraﬁon du nouvean demi-fon:
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Deplacement du méme doigt:

(Quintes di?nnue'es )
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GAMME DE DO MAJEUR.

Observez, pour le travail journalier de la gamme de Do majeur, toutes les recommand

15, pour le travail de la gamme de Sol majeur.
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Veillez surtout a la justesse et a la qualiteé de son.
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Allongez le 4 doigt,sans deranger la main,pour faire le Do au dessus des lignes, par extension.
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Lentement. Tout larchet pour chaque groupe de deux noires lides; la moitie pour chaque noire. Faites tom._
~ber le doigt avec force et précision pour marquer Ia seconde noire coulée .
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Tout 1archet pour chaque noire en tirant et en poussant.
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1 Veillez i obtenir une bonne sonorité et beaucoup de justesse.
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Trois noires, ou une blanche et une noire, lices. .

Lentement. Donnez un tiers de 1archet a chaque noire lice, deux tiers a chaque blanche lice,et tout lar_
—chet, trois fois plus vite, aux noires détachées.
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Changement de corde a chaque note.

J
] Travalllez cet exercice lentement,dabord en liant de 2 en 2 notes comme cest écrit,ensuite en liant 4no_
| -tes du méme coup darchet. Tout Iarchet pour chaque groupe Hé.Observez une grande souplesse du poignet.
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Reprendre ’exercice {08,en détachant chaque croche de la pointe de 1’archet.
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digue de jover de la pointe,
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Quatre croches lices.

Ces exercices ont pour but de développer la force et 1’agilité des doigts.Il faudra les travailler chaque
jour en faisant tomber les doigts avec force,précision, égalité et souplesse, et en evitant toute raideur du poi-
—gnet..

Lentement les premiéres fois,puis en augmentant progressivement la vitesse.
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Exercice de ’archet et des doigts.

Travailler cet exercice lentement d’abord,puis en augmentant progressivement la vitesse jusqu’au mo —
_derato,a mesure que 1’on obtiendra 1’égalite et la concordance des mouvements des doigts et de I’archet.

D’abord de 1a pointe de 1’archet,puis du talon.
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Travaillez cet exercice,lentement; de Ja pointe avec mérdant,puis du talon avec légerete.Ayez beaucoup de
souplesse. dans. les: mouvements du poignei,faitesle changement de corde pendant le court arrét qui suit chaque note .
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Noire pointee sutvie de la croche .

Retenez I’archet pour donner i la noire pointée toute sa valeur d’un temps et demi,enlevez lestement et
légérement tout 1’archet pour la croche,afin de reprendre du talon la noire pointée suivante .
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Observez bien la différence existant entre les notes inégales et les noires égales.
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Attaquez du talon jusqu’aux trois quar

-~chet aux croches, moitié aux noires e
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Attaquez du milieu a la pointe et donnez,comme precédemment,trois quarts d’archet aux

un quart aux croches et moitie aux noires.

39

noires pointees,
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Observez les Yecommandations de la page 22

diatonique ) .

MODE MINEUR

Toute gamme majeure contient 5 intervalles dlin ton(secondes majeures) et 2 intervalles din demi-ton diatonique(secondes mineures).Dans toute gam-
-me mageure, la tonique forme avee le 3: degre une tierce mageure (deux tons ), ef avec le 6¢ degre une sixte majeure ( quatre tons et un demi-ton

CATET =

. i : . » » o >
En baissant din demi-ton chromatiaue les 3¢ et 6% degrés dune gamme majeure, on produit une gamme nouvelle quion appelle gamme mineure.
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Ex: RIS REE e 0 o8 b - ir, dev ‘alt érati ¢ et 6¢ degres
n Camme d Ef mineur s de A Le meme air,devenu mineur, par lalteration des 3¢ et 62 degres.
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Toute gamme mineure contient 3 intervalles din ton(secondes majeures ) , 3 intervalles’ dun demi-ton diatonique(secondes mineures) et un interval—
.=le dun ton et demi (seconde augmentée).Dans toute gamme mineure, la tonique forme avee le B¢ degre une tierce mineire ‘un ton etun demi-ton dia.
~tomque ) et avec le 65 degre’ une sizte mineure (trois tons et deux demi-tons diatoniques).
Ce sont danc les 3¢ et 6¢ degres des gammes qui en font reconnaitre le mode majenr ou mineur.Les notes des 3¢ et 6! degrés des gammes sont,pous.
c2la, appelees nofes modales .
L’abaissement duun demi-ton de la tierce et de la sixte sobtient en ajoutant 3 bémols a larmure,ou en enlevant 3 disses .

Chaque gamme majeure pouvani étre rendue mineure,en abaissant sa tierce et sa sixte din demi-ton chromatique, il va autant detonalités minet.
. 7’ - -
-res que de tonalités majeurss.

Chaque tonalité mineure est dite relafive de la tonalité majeure avec laquelle, ayant la méme armure a la clef sa gamme comprend le plus de no

~tes communes,

,Chaque tonalite’ mineure se trouve placée une fierce mineure plus bas que la tonalite majeure dont elle est relative, Une seule note differe d'une
tonalite a lautre, c:esl celle qui occupe le 5% degre de la gamme majeure et qui, devenant la note sensible de 1a tonalite mineure, est haussée dun demi-fon
chromatique pour efre amenee a un demi-fon diatenique de la tonique mirfeure.

doigt allongé dun demiton.

n Gimme d'U1 majeur
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TON DE LA MINEUR,
Relatif de Do majeur (ni diese,ni bemol a la clef). La note sensible est Sol.§.

Le sol 3 au dessous des lignes se prend sur la 4¢ corde,du premier doigt reculé din demi-ton;le sol § 2¢ ligne
se prend sur la 3% corde,du 3¢ doigt allongé dun demi-ton;le sol § au dessus de la portée se prend sur la {°f corde, du 2¢

Préparation du noyveau de

Pre};mwfmn de la seconde augmentee:

Déplacements du méme doigt:

-
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40 : GAMME DE LA MINEUR

Travaillez cette gamme lentement chaque jour, une fois f,une fois p.
Donnez une parfaite égalité de son pendant toute la durée de chaque tenue.

Surveillez la justesse et la qualite de son.
Allongez bien le doigt pour les Sol §.
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Accord parfait de La mineur arpégé.
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Lentement . Tout larchet pour chaque groupe de trois noires liées, le tmrs pour chaque noire.
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Developpez tout iarchet sur chaque noire detachée.
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DEUX NOTES DETACHEES I’UN MEME COUP D’ARCHET.
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Mesures ternaires.

Un rythme special aux mesures ternaires,est I’emploi d’une noire et d’une eroche dans le méme temps ..

Ce rythme s’execute,le plus souvent,en détachant les 2 notes contenues dans le méme temps au moyen
d’un seul coup d’archet.ce qu’on appelle: pigue dans le son.

Il faut depenser les deux tiers de 1'archet pour la noire,en tirant comme en poussant;marquer un ar.
_rét trés gourt,i’archet restant adherent a la corde;puis,par une légere impulsion du poignet;dépenser leticrs
restant de 1’archet a la pointe ou au talon,pour détacher la croche.
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42 Mesures binaires.,

’ . s ~ - & # a
On execute aussi, dun méme coup d’archet, le rytme de la noire pointee suivie de la croche,notamment

dans les mouvements rapides.

Depenser les trois quarts de 1’archet sur la noire pointée,en tirant comme en poussant; marquer un arrét
trés court,l’archet adhérant a la corde; puis, par une legere impulsion du poignet, depenser le quart restant de

I"archet, 4 la pointe ou au talon,pour la eroche détachée.
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DES NUANCES.

[ . . [ Lah
Comme leur nom I’indique,les nuances permettent de donner & la musique interpretee la couleur, le ca_
_ractére qui lui convient;elles représentent le degré de force ou de douceur qu’il faut donner aux sons.
&

On indique les différentes nuances a ’aide des mots italiens et des signes suivants:piano ou p,doux;pia
_nissimo ou pp tres doux; mezzo-forte ou mf,demi fort; forte ou f,fort; fortissimo ou ff,tres fort.

On indique de passer progressivement a une nuance plus forte par le mot crescendo ou le signe ———
on indique de passer progressivement a une nuance plus douce par le mot decrescendo ou le signe ———

, PREMIER DUO.
Employez 1’archet dans toute sa longueur.
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la-premiere note de c
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DU TRIOLET,.

PO ) AN

Le triolet est un groupe de trois notes qui,dans les.mesures binaires.tient la place et a la valeur de deux
notes ;c’est done un groupe ternaire intercalé dans une mesure bmaire.Il est ordinairement surmonté du chiffre 3.
On peut employer les silences dans les triolets;le demi-soupir tient la place d’une croche,le soupir celle dune noire,ete..
: Le triolet le plus fréquent esticelui de 3 croches.Dlans certaines mesures on emploie des triolets de noires,
dans d’autres des triolets de doubles eroches .
Ces exercices ont pour but de donner de la force et de la souplesse au poignet et de permettre d’acquérir
une grande fermete d’archet en executant & la pointe.
! ' Un quart de Parchet, la pointe, avec force ét souplesse du poignet et une compléte immobiliteé de 1’a
_vant-bras A mesure qu’on obtiendra la fermeté d’archet nécessaire,on diminuera la longueur employee.
haque triolet par une legere impulsion de 1’archet,
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| Lentement d’abord;appliquez-vous a obtenir 1’€galite et la concordance des mouvements des doigts et de
| Iarchet .
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Emploi alternatif des triolets et des croches simples.
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TON DE FA MAJEUR,
(Un bémol a la clef).La note sensible est le Mi .

Dane le ton de Fa majeur,il faut reculer le 2¢ doigt (48corde),le 1°F doigt (2¢corde) et le 4¢doigt (1*1® cor_
_de) pour approcher le Sib i un demi-ton du La .

Preparvation du nonveau demi—ton:
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Gamme de Fa majeur.

Deplacements du meme doigt:
- Quintes dim-igue'es 4
" -} ¥ie il
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Travaillez chaque jour la gamme de Fa majeur en sons soutenus avec une parfaite égalité, une fois P
ot une fois .

Veillez a la justesse et a la qualité du son.
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Accord parfait de Fa majeur arpégé.
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Lentement.Tout 1’archet pour chaque groupe li€. Frappez les doigts avec precision et égalite’,
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it Deux noires lices et deux noires prquees.
Le point, placé au dessus dine note sans liaison, indique que cette note doit étre attaquée avec beaucoup de
'd » - . L L
legereté en lui faisant perdre la moitie de sa valeur.
Tout 1archet pour les groupes de deux noires liees, la moitié pour chacune.

, Exécutez chaque noire piquée avec le quart seulement de larchet a la pointe ou au talon, 4tne impulsion
precise et rapide,suivie d>un arrét correspondant A un demi-soupir. s
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Chantez largement cette lecon. Allongez larchet dun bout i lautre.
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Développez tout larchet,veillez i ce que les doigts frappent les cordes avec une parfaite sgalité.
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52 A115 mrodt? Le temps fort ne tombant que sur la 2¢ mesure,cette lecon sera attaquée en poussant.
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Lentsment d’bord,un quart de I’archet pour echaque note,une fois a la pointe,une autre fois du talon. .

Reprenez ensuite cet exercice, en augmentant progressivement la vitesse et diminuant la longueur d’ar-
—chet employée .

B ' g e
T SE====x e, EEsE oo
1 I S R T | S ; s

_IF ‘I_d_‘-‘ =72 1 ]
Py) S+ S ——— At —— === == -}-

] 4 [r— oy
e B e s
J 1 == B =t - . :

‘-
: 4 . —— !——" — _-F-__ 5 -lo- - =
a i i e 2 1 = & #{Ii ; E_ I Pd T ‘
4474, E.G.



53

S

R

~— = 0

1 al

Lz j
P

Allegretto

a

AALVS
3]
o)
7

Y

a1 S AR
y 11\ : V . f : L
.m[% F1 u_g /!JJ 1]
Al \I_.‘ ] i u
DI 1
e
AR e
110y I L
Je Paus gy 4 Jr
(i iy
ﬁ v .z. Bl
A 11 1 V | J ﬂ
Paudly A H
Q) )
é . Tl 'm
SR (VR -\
4 . ‘R 'y
11N u?
4 T - SN AT
Ara il ) V e
L) |L I - s ¥ e
o
eL 15 a8 '3 f 111
W& ﬁ; (I
ﬁ _ AT L_#Vo ol
n@d )t ) e .nLv
N Q

"

ﬁ. LY i
AR a8
Jﬂ.'_. s
=
\HH = an
i/l
13 14 an
f_. o
U
o
f )] pans
s
N D

ey

r—F

Ezxercice chromatique,

Qe s

o

T

/

156

1

TR

e

-‘-#'-“-

=

4474 . E &

LAY -
o
A _g




TON DE RE MINEUR.
Relitif de Fa majeur (un bémol a la clef ). La note sensible est le Doj.

Le Do § au dessous de la portée se prend sur la 4% corde, du 3¢ doigt allong€ dun demi-ton;le Do § dans
les lignes se prend sur la 2¢ corde, du 2¢ doigt allongé dun demi-ton.
Preparation de la seconde augmentée:
i 2.4 .2

Préparation du nouveau demi-ton:
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Déplacements di meme doigt :
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| GAMME DE RE MINEUR, :
Travaillez_cette gamme,chaque jour, trés lentement, en amplifiant le son.

3 . - = r
Augmentez peu & peu la pression du pouce et de lindex jusqu’a l'extrémite de la note,sans ecraser la cor—
—de, et en conservant toujours une belle qualite de son.

Allongez le doigt pour les Do §,

ST E

o s % 5w s e
160 € — 5 . = fo—
d . U {:) - -
p—f P—f P—f P— f simile
n 3 A 2 i 4
=l ey 2 % 4
i) o = r-] e o
(R - © = o = = 3
J p-—-ﬁf ;_3_‘ [® ] k’ p_H - % O
Accord parfait de R€ mineur arpége.
A
A7 O =
161 A = (@] = - [®) =
03] po—— p P P— P—
. 9
2 IR ; 2 2.0
- L N 4 IE " 1 B F 1
162 A i e o et T i —
— S = SE SeSnam—e
1 i ¥ e 3. iy ] ! i :
| & 2B == ]
S i s o e e~ i e
————

3 7
wiii E 22 i 2 e s #_Tr e o o e ;

g

Trois croches lices et une piquée.

’ - . -~ . -
Menagez larchet sur les 3 notes lides;veillez a ce quelles aient la méme valeur; donnez leur a4 chacune
un tiers darchet. Poussez vivement la eroche détachée pour rveprendre les 3 croches liees du talon.
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Du milieu a la pointe.Tirez vivement la croche détachée pour reprendre de la pointe les 3 craches lides.

_ Répétez cet exercice en poussant vivement la croche détachee pour reprendre du talon les 3 croches
liees .
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Un quart darchet a la pointe,lentement dabord; puis en augmentant la vitesse et diminuant lalon_

-gueur darchet .
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CROCHES PIQUEES.

Comme les noires piquées, les croches piquées doivent étre attaquées avec 1égereté, en leur faisant.
perdre la moitié de leur valeur.

63

Exécutez chaque croche dune impulsion rapide et précise du poignet, suivie dun arrét bien marque,en
ne donnant i chaque note que trés peu d’archet,i la pointe on au talon.

Une fois de 1a pointe ,une fois du talon,
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Treés peu darchet aux croches piquées; tout larchet aux noires et aux blanches.
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Les croches suivies dun demi-soupir doivent étre attaquées du talon, briévement .
e .
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Generalement , quand le demi-soupir est placé sur la partie forte du temps, il faut prendre en poussant.
la croche qui le suit.

Tirez larchet a vide sur le demi-soupir de la longueur nécessaire a une croche, et attaquez la croche
suivante en poussant ; allongez larchet sur les noires. .

Maintenez larchet sur la corde,pendant la durée des silences,quand la reprise de larchet nest pas ne-
—cessaire.
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nt la croche du talon.
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Enlevez bien larchet en poussa
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66 ' TON DE MI MINEUR.
Relatif de Sol majeur. (Un diése a la clef ). La note sensible est le Re'§.
Le Ré § au dessous des lignes se prend sur la 3¢ corde du {¢* doigt reculé dun demi-ton,le Ré § 4¢ ligne
se prend sur la 2¢ corde du 3¢ doigt allong€ dun demi-ton.

Préparation du nouveau demi-ton: Preparation de la seconde augmentée:
&

N R % n# 23 o3
177 # —1 3 i ‘;! A78 hﬁ—%‘—.—': !;%
i d - ¥ o

Deplacements du méme doigt,
a éviter par le moyen de substitutions de doigt:

: Sixte mineure, uinte diménuee, Quinte augmentee,
Quarte augmentée. "'5 : 02 i ok e ST & 3 g -

A & )
B == 2 2 > e
119 W e
A"jL__av‘_;#"_Lll__#'_ 1 r J w e
> ot b g g SBE2 B 2.1 Boel@ o Bk Sensk  Sa %

Subst.deD:1...2 9 iy 2k i

inte diminuée,
Qg:n e diminu e

Gamme de Mi mineur,
Travaillez cette gamme chaque jour, tres lentement, en sons filés, v

Attaquez légerement la note,augmentez progressivement la pression de Pindex et du pouce sur la baguette jus_
—quau milieu de P’archet,puis diminuez-la progressivement jusqu’a la fin de la tenue.

Allongez le 3¢ doigt pour les RE § 4% ligne, reculez le ¢ doigt pour le Re § sous la portée.

&
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180 { @ = @) © e :
ARV P (& ] 7
Y p—f— P —f—P—f—P—f—p simili
‘, -
ﬂ (@) = 4 |
= (@] ra : |
Y2 —% o = O @] = #U —~
e 3 wr
T% % % % %
Accord parfait de Mi mineur ar‘pég-é.
&
_ #&7 (@) (9]
181 —~C— = = = = &

rel =X .

Retenez larchet et faites tomber les doigts avec egalite. Allongez le 3¢ doigt pour les Réj.
' 0

I 3 & g3 H ,’m i
182 =2 2T | %3@
J —— i —

Tirez et poussez larchet dun bout a lautre,en le maintenant dans sa ligne droite parallele au chevalet;
attaquez chaque corde dune facon trés nette sans froler la corde voisine.
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Pour lier deux notes sur des cordes différentes, et pour les égaliser comme force et comme durée, il
- -~ ,oo * . . . L 1
faut donner a la seconde note une trés 1égére impulsion darchet; dans cet exercice nous indiquons cette impul_
—sion par le signe > .
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Variéte d’archet.

Donnez a la note détachée un coup darchet allongé_,mais rapide; la moitie de larchet i chacune des deux
notes liees, en ayant soin de frapper le doigt de la seconde de ces notes.

T . — - — e - — — = ——
£ b 7 e = 1 2 ik x
185 SiES=coosimS st == Seses e =
e | R I O ) |
gy b K4 L B RO e
# IP = - - 7 i ‘i?.! &m_' 5 I
0 : _--j _‘__/ - 1 } — = =
u L ’
—t el gop il ol 8 s 4&_‘% £t
S F eSS ST
— {5 I |
A A
- = Y A T Y =t 8 7 } h
186 ! P —.7 11 }II i—‘!'—‘ 2! 7 = = I I/ I } 1 5 )
Y, S VT 2 #¥ < S I PR
4 0 o
I E = T /; F_; \/._‘\ = & = e !\} ’h“ \Tl i
.IL.l + P,L o e / ] T i > ? )
!)U : e /‘! ¥ } H = i

I_
_1
-

. ERERERE
R 7 ==t \._—i:‘é——-—ia—.té] e !
7 - = = <

® & » e

Tout I’archet au groupe de croches liées; exécutez chaque croche piquée par une impulsion rapide du poignet
suivie d’un arret,en ne donnant i chacune que trés peu d’archet,i la pointe ou au talon.
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68 “’Da’penscz vivement l’archet sur la note détachée de valeur courte placee entre deux valeurs longues, de.
facon a pouvoir domner tout larchet a la valeur longue qui suit la courte.
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Du milieu de Uarchet ala pointe,

I ’ » . ’ ’ » . /
‘2) Le méeme procede s'impose lorsque des notes detachees, en nombre impair, se trouvent placees entre deux
. i~ ’ i
notes de valeur longue (ou entre des groupes de notes liées.) Dans ce cas,cest la derniere note detachée du groupe qui
A ’ » i T ’ ‘ i X s Pl %
doit etre executee avec rapidite et legerete pour laisser a la note longue suivante la longueur d’archet nécessaire.
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Preparation. du

TON DE RE MAJEUR.
Deux diéses a la clef. La note sensible est le Do #

Dans le ton de R€ majeur, il faut allonger le 3¢ doigt (4¢ corde) et le 2¢ doigt (2¢ corde) pour appro -.
—cher les Do § 2 un demi-ton des R¢.

demi-ton:

Travaillez cette gamme chaque jour, treés lentement, en sons filés.

Fy s

Val

69

Deplacement du méme doigt:
Quintes diminuces

191

i L]
t3e)
e
»

o

Gamme de Re majeur,

- 9
Subst.deD.:3..4

e 2

Augmentez le son peu a peu jusqu'au milieu de larchet, et diminuez-le graduellement pendant 1la

seconde moitie

de la note.

- Surveillez toujours la purete du son.

-
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A ¢ % in 1
ﬁ - = © Iy —- z E
s (@) P=y |
Accord parfait de Re¢’ majeur arpégé .
08, =" O = = = — = = S T
Retenez l'archet et faites tomber les doigts avec egalité.
e P S e s
~3 ) et = i H_ =

\x___/?
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Croches piquees et croches liees entremelees.

Tout larchet pour le groupe de deux croches lides, la moiti€ pour chacune. Exdcutez chaque cro_
—che piquée dune impulsion rapide du poignet, suivie d’un arrét jen ne donnant & chaque note que trés peu

d’archet , 4 1a pointe ou au talon'.
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Lie par huit.
Retenez 1’archet,afin que les huit notes s’écoulent avec egalité. B e U
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Observez bien les différents coups d’archet .Tres peu d’archet pour les croches detachées,tout J'ar-
~chet pour les gronpes de note liges.
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1
Peu darchet d’abord a la pointe avec fermete , puis au talon avec Iegereté
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(4) Evitez de trainer 1archet .
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Allongez la blanche, enlevez les triolets liés sur toute la longueur de l'archet. ' i
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TON DE SI MINEUR,

Relatif de Re’ majeur (deux dieses a la clef).La note sensible est le La§.

Le La § au dessous des lignes se prend, sur la 4¢ corde, du ¢ doigt allongé dun demi-ton; le La §

| dans les lignes se prend,sur la 2¢ corde,du 14" doigt reculé dan demi-ton; le La § au dessus de la portée se
prend,sur la {*r® corde,du 3% doigt allongé dun demi-ton.

Quintes diminuees ,
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Préparation de la seconde augmentee:
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Deplacement du méme doigt

Quarte augmentee,
4
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2 I 0%
; Gamme de St mineur.

Travaillez cette gamme chaque jour,tres lentement,en sons files.
Soignez constamment la qualité du son et la justesse.
Reculez le {°7 doigt sur le La§ dans les lignes,allongez-le sur le La# au dessous de la portée.
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Allongez le 32 doigt sur leLa# au dessus dela portee .
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Accord parfait de Si mineur arpege .
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Observez bien les coups d’archet.
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Développez tout 1’archet avec fermete.
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Etude pour se familiariser avec les notes dieses du 1% doigt.
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pour P’exécution du coup darchet piqué dans le son.
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Observez les recommandations du N°{32
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Ne trainez pas sur les noires suivies de soupirs . Donnez-leur leur valeur exacte.

) Moderato A i A A
| [, 7 I [ = " |
A ' '
210 “$ ) -
2| #—B - e L T T EA) 1 |
y—ra 5 H I 1 53] 1 ] ] I 3

T

e
Ah
S
N W
Tl
il
YRRl
S
¢
[
%
s

""'?
L
\
| 18
|
>
‘:P‘
Yy
_q E
T
BEEN

1 1 L i i
F’ S i e ﬂl‘ i] i II' S <
El . 3
A} 2 - =
3 t = =
¥ |
2 O 5 y
T = P H'_ =
;Y | 1 7 Y a 1 1 1 F ]
| = L & b9
i e * gt
7 % 0 4
A A
l'_q]-? 4 }i I
— 4]_"‘—‘1‘—@, 5
e | — —p—— —-

L

v
i
"l] C
]
\
Rl
|

Ay
A
B==
I

]
s
P

Detache du milieu.

1
: Détachez chaque note en tirant et poussant larchet sur un quart de sa longueur, au milieu, avec une gran—
[: —de &galité, et en évitant de donner une secousse ala fin de chaque note pour la reprise de larchet,qui doit res—
—ter adhérent a la corde. :

Lentement dabord, puis dans un mouvement moderé, quand la souplesse du poignet et de Iavant~bras le permettra.

Maintenez les mouvements de larchet dans la direction paralléle au chevalet. Soignez la qualité du son.
) b A { N & ‘

7+ " e e P B 0 ) e R —+ ot == I, _hH'__ —+ :
o1s 5] o s e e s e = —— R — — : e —
A Al O | |
i =g v m——‘m—ﬁ = ! e L i i i .5 % g i
4 B _‘t#i_‘ : . "‘i_‘t; -
i
= e — oo o
R T ' ] o000 LA o ==t ! IIrFE:F.T.’: 'F"li ll E i_
e &——H—w——ﬁ—‘—w—%“




B
49

f& T T L I W == I = T[ '___?_1'?_1‘ +'&FI—P—
| -i—h—hhl—ru - ﬁ ] 1 Srm il L— 1 & T B

ry S ———— et e g s

E d‘d#‘. ‘_“‘j 2

Croches piquées .

Jusqu’a présent, nous avons fait travailler les exercices en croches de la pointe et du talon,pour faire
acquérir aux éleves la force et la légereté qui sont nécessaires quand les valeurs inégales amenent 1'archet
a 'une ou Pautre de ses extrémites.

Toutefois les séries rapides de notes de valeurs égales se font du milieu de I>archet.

Reprenez l'exercice précédent,dans un mouvement vif,en détachant chaque note d'un coup d’archet court.

A # bed : : i 4

i : E# [3 . - » w " . [ [ [ & ’ s *

O—"—4 i = i e i i i gj == e : | !

e S — e AEmEEL I % e
212 Du milieu } 4 4 efe,

- : e
—— i fo— — o e B s
1 T -y | T e e
é; j- = L g . R " i i i L] . : =t s * - -f " . B x _E
(5] A '

. ; TROISIEME DUO.
Hardiment_ a grands coups darchet. e Ll

!
Vi | E |

, Allegro moderato —x g\ Y _ .
P, lisiuad - . 2P .o i at as —
ﬁ;’#’—ﬂ* . r'_IP i ] F = = ] j: == = \t&‘ltp
A\ T == t o
213 4 S , . SD3...4 | o
et I ] i l t T + =
5 : = ' 4—:‘—0—& © '
’ A = - -
A e | . L 41
‘ emcEm S i) [ Y T
et EESE o == =
= et T B R B e
| > - - %
‘ — o g st
& | - o
= e e el b Fprr ol rge
bl E=STh 1 J{ﬁ’: 7 L i T 2 ' u { fai= II
o
SD3..:2 @/"“‘\ o .‘], _;? . e
] : = :

ATy =
:—'—’— = *F ; s .-_; /_—-\ & ""
] == 4 -‘ i I i.!' = _h\'_ 7 ! oI B,
= ] 1 ; I ] e : R s
; =TT
¥ p
$ ¢ + e — | —— i ! et
ey i _‘1 o dl ~ e 3 1 f B ! = =t I > i $
—— — e e et = ‘:_‘ I —— < —-‘-— :-i — o
T 3T S IV 5 -..3.44“136- = % - &

e —




S

it
| |-
IR
[l ()
lhy) w
@t |
TR
QL T
11|
Wil 1””

|
|

[ p—

b

|
Tt

gy,
| o T S e T T i |

&

CEEscaam

| T ] T ] [ )

=

g

T H
{_ I 1

4

/"'_‘\‘

—

|
1

o

&
—F

—

1
I
\"‘"-—-—:—-‘-/

l® .f"’"'_i“‘\
——

EE=S:

L

1
¥

§ R P Y

F&

(7}

L R,

-4

| e S R P R |

e
=

AV

i

—

=E

e essddes

|

=

|
]

==

SD:2

=

\#

: —

5. 5%.
o

[{_h-—f]l_

-
\&*

Ko

!

SD:5.

il

4474.E .G.

do

2

1
I

1
I
DL R = BEENOH
S T T S il

—_—

== EE EECE R

pe
il

)




St o 1
A \ 5 8
<@ A\T, * 7oLk NREINE
=1 "l £
* TR Sad l..hx
TT1 ualjf 1+ $-
L BEAE ot d Wl ®
UL M
dlll R NN
1] nnmr ‘
4 1K) s {1 U S
A’.n L fﬁ.nn: 44 : m‘
FRERS nn_vf
e o 1L
% ' < Lnnh
T 4 'y
F T i I,
ﬁ [
¥ ( Ji 11
il o [4Hs
%
. </ <
o U <u T
| UL o T
I it
@ L
I s
2 <l < ’
44 Bz 3 £
ﬂ%wa R
l‘l] j.llll”n

1

=

1
# R
> -

>

=

.
=

e

E A! ndmtf‘" ‘Cantando

)

ROMANCE

|

(Suite du 3%duo

=

Qbservez une égalité parfaite du son sur chaque corde.
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SYNCOPES.
La syncope est une note prolongee dun temps faible sur un temps fort, ou de la partie faible din temps

sur le temps suivant.
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Peu darchet pour les croches et tout larchet pour les noires syncopées.
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TON DE SI) MAJEUR.
(Deux bemols a la clef).La note sensible est La

Dans le ton de Si b majeur, il faut reculer le ¥ doigt (3¢ corde) et le 4¢ doigt (2¢ co-rde)po‘ur‘ appro -
_cher le Mi) i un demi-ton du R€.

» . . ’ .
Preparation du nouveau demi-ton: Deplacement du meme doigt:
Quintes diminuées

7. 4‘.343 : ﬂllb._ : 4 &
219 % e = 220 fy——tr i e e fot
o
; 3

e R e
.9 A | ou; 4‘...0 0%

Subst.deD.:1. .
Gamme de Sib majeur.
Travaillez chaque jour la gamme de Si b majeur,trés lentement, en sons filés.
La justesse et la qualité du son doivent &tre le principal objectif de Ieleve. E
Reculez le doigt sur les Mi b. =
; 1z 4 — (J = 7 L i -
221 iV © . y> — Z y == i ' :
) = s 7R = =%
s
gt 2 24 H5 o . Dl P
7] 1 4 ) 2 % 1
o ! s ' :
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Accord parfait de Si b majeur arpegé .
1 lﬂ . /ﬁr & = l'f--\
222 [ > ~ e o o _ = o =
Y = J\‘___/ S— O

Lentement .Du milieu de Iarchet a la pointe, en tirant comme en poussant . Detachez nettement les
notes piquées par nne impulsion rapide du poignet,en observant entre-elles un arrét marque.

On repetera cet exercice, en augmentant progressivement la vitesse et diminuant la longueur d’ar_

-chet. ]
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Dés a present , Iéleve peut utilement commencer a travailler les premiers exercices de la 3% positiun { 2°
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Avec legerete de l'archet;mais en donnant du mordant aux crcches piquees..
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Travaillez cet exercice chaque jour. Faites tomber le 4¢doigt de hauf,avec précision.douez leute_
-ment d’abord,puis augmentez la vitesseéa rrlesur'e que le;# dcngt prendra “de 1a force.
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Du milieu de Parchet a la pointe ., Raccourcir la duree de 1a 3¢ croche par un trés bref arret de I'archet
et piquer la 4% note par une pression du pouce et de I'index.

Lentement SD:1..2 2 & SD:1..2 9 & L —
- A 1.2 Hf’ . : Sl
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Détachez bien les deux croches en poussant.

Moderato
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RONDO PASTORALE. Deu

4 ~ .
x notes detachees du méme coup darchet, en tirant et en poussant.
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TON DE SOL MINEUR,
Relatif de Sip majeur (2 bemols ala clef.) La note sensible est Fa §.
L’eleve est depuis longtemps familiarise avec le demi-ton Fa §-Sol.
Preparation de.la seconde augmentee:

& 1 4 i
v e et F@' Ve s, ey
230 - 'l r S . =i | 2
Deplacement du méme doigt:
" : : i 1
L Quinte diminue’e.. Quinte augmentee, . Q“”“:?S diminuees, - 0“1““9 3“8'“19“;99- .
#\ %“V 4 1 TNV 2 2 ol “—‘ﬂ_” 0 w z -’—t :
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Gamme de Sol mineur,

Travaillez cette gamme chaque jour, tres lentement, en sons soutenus, une fois f,une fois p.

. % 3‘21‘% f J[%! ﬂ' Of?@@_ e = =
232 {EE S e e s e |
J S g @ L IR P AT2 % % 2SI S s
Accord parfait de Sol mineur arpégé.
| Py A P y
L1l T ’\ j T |
233 55 S f :' t _IP & J T |
5 % G T
Du milieu a la pointe de I'archet . Donnez du mordant et de la netteté aux croches.
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Détachez chaque note d’un coup d’archet court,une fois de la pointe avec fermete, une fois du talon
avec légereté . Reprenez ensuite ’exercice en détaché léger,du milieu. '
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Des a presenf.,l’ele}'e pourra_commencer a travailler les gammes el arpeges de la page 135 dans les tonalités qui lui sont familieres et avec les
articulations qu'il a déja etudiées .
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i Accentuez bien les notes liees,au moyen des doigts.

Allegro moderato
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Detaché du milieu. Un quart darchet.
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Exercice pour equilibrer larchet sur les quatre cordes:

Laissez les doigts pos€s sur les cordes, et efforcez-vous déquilibrer larchet de fagon a donner a
chaque note la méme durée et le méme degré de sonorité, sans laisser percevoir le passage dune corde a
lautre. S’appliquer i obtenir une grande souplesse du poignet.

. »
Lentement dabord, puis en accelérant le mouvement :
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88 TON DE LA MAJEUR,

(Trois dieses a la clef ). La note sensible est Sol 8.

. Dans le ton de La mzajeur, le Sol § est note sensible comme dans le ton de La mineur que Isléve a
deja travaillé. Le doigte de cette note est donc déja connu;nous ne le redonnons que pour meémoire.

Preparation du nouveau demi-ton: Deplacement du méme doigt:
> 0@ g Sixte mineure Quinte diminuee
¥ x - .81 ]
241 2 : H 242 Tt . e
J e e s 5.4 3.2
5oy : Suéstdeﬂ:?_? ‘fﬂg_SD,

Gamme de La majeur

. . roor - ;
Travaillez cette gamme chaque jour dans un mouvement modeére,en sons unis,en employant pour cha.
—que note tout larchet; une fois f, une seconde fois P.

=
L. 3 o T @4 }
il S T ! -
e #-f—‘-x' % SRS T % *géx [ % g‘i #
Accord parfait de La majeur arpégé )
= ~-
i * T ) i =T : T .
244 W 11 ) -‘.‘1 rlﬂ ‘! : =: :
= - -

Un tiers de larchet a la pointe, en tirant comme en poussant .
Detachez chaque note piquée par une rapide impulsion du poignet,en observant sntre-elles un arrét marqué.
Augmentez progressivement la vitesse,en vous appliquant @ diminuer 1a longueur dirchet.
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CROCHE POINTEE SUIVIE DE LA DOUBLE CROCHE.

Pour exécuter ce rythme,par un coup darchet sur chaque note, il est nécessaire de raccourcir la croche.
pointee et de marquer un arrét de larchet sur la corde avant dattaquer 1a double croche par une impulsion
rapi de du poig‘net..({)ans la pratique,ce rythme s’exécute le plus souvent par un seul coup d’archet pour la croche pointée et la double croche V.N°307 ).

I1 faut faire ces ixercice.s,de }:1 pointe,en poussant les croches pointées; puis,du talon,en tirant ces notes .
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Le coup d archet martelé se fait de la pointe,en marquant fortement et brievement chaque note tij

Préparation au Martele.

potssee a I’aide d’une forte pression de I’index et du pouce.N’employez que quelques centimetres darchet etmar
-quez un court arrét entre chaque note,les crins restant adhérents i la corde.Accentuez Pattaque de la note pous—

-sée.afin de retablir 1’égalité du son,la note tirée étant naturellement plus forte.

(étude de ce coup d’archet a pour objet de donner dé la force au pouce pour attaquer de la pointe,
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Retenez 1archet et donnez bien la méme valeur a chaque croche.
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Avec un peu de lourdeur.
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TON DE FA § MINEUR.

Relatif de La majeur.(Trois diéses a la clef.) La note sensible est Mi §.

Le Mi § premiere ligne se prend, sur la 3¢ corde, du ¢ doigt allonge dun demi-ton;le Mi 8 quatrie_
—me interligne se prend, sur la 1% corde, du 1% doigt reculé dun demi-ton.

Pre'paration du nouveau demi-ton:

Préparation de la seconde augmentee:
TSI S
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254

> - De:p!acemeﬂt du méme doigi
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31 ) o o 255 %:3131.
f % 1

4
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1
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Sixte majeure. Quinte n
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YPour accentuer la syncope,écourtez la croche qui précede.

1 e e e ]1 n&F [I [ ===t
261 SD:2... -
u# > ! = 1 & I 1 2t AT ST
ﬁ?“‘f]—‘- ra == — . e e 5y A
Wy I - x 5 b o) 7 ~
D) =+ S e A

.

J
- L
il
<

b
i
:
b
?’

Q
i
y vi.]i
g il
:
L
i
.)"
il

HIE

*’T\
——— =g o Tfe o 3 S e
= gt at e Rt o
= i e
(2) (2) [ d
A ECERREAY (] =

A
I
+1 K
]
IS8) 18
8t
3
o

reE 3 —— 3
] ‘ [ T I L __dl_ I . = _;‘_‘m_ == : - 2
8 . == ——— : == e i e e i—g—tf.—_iE
3 = 2#-‘- 4W [
[ (8] %) 3 A g 3 5 pm—m 1
¥ et e e ma— t— e e 2 < %3 o e e i
J - £ f : ‘ = 8
s e _
5 o2 R -:’-"“ 4 & st f—:'}f-ﬂ FaRals
— 2 . = | Fh ! =
b s e e 1 I i) 1 I _ﬁi-"‘—!"‘—"
& i i_dj__. J=t=s]
0y, 5 il e -
b
Loss “r=r= [ 15 5 |, : 5 e
= = i z Jﬂ 2 BN e e & — i—:l
on . ~ : =! y ] i I Je=} . i i -
e 2 y 4 = - -j-;
3 (1) A
Auft o 5 L9, 9 3 (T) A (T) A N A
A } .7' ‘T_i ! I | e : I? s 1? D & & F } : LF [} — : i
35 — i s e 3= . 7 7 B—
y p & - ~
5 h" L-ih o | s L]
[
B e e e U } = = = ——
] & 4 = = ] 3 T 3 i 3 2 3 e ——§
HD i‘ﬂ : ; : ’ o i ¢ ol ; * - *
2)Enlevez vivement et légerement la Bécrache poe pouvoir donner fout |'archefalablanche quismh’.'. 3

e 44T EG,



94

i A S
’_“"i - - == F"- L ol e g 0 A >
] O i wan 'ﬁ'} = e i, == i 7|‘ 2 e (™ ]'_F_A
) = = R hi =3 i
.262 L l—‘r {15007 1 =
. ] — = - = - _“l: = t = { == = 5. N &
fen) = ! ‘ I , I & - I P I 1 -
e - }-: ﬁ:‘ 2# 7 '
4 — ’ i * 5 4o TN
4 —— — T - t “f 1 hf : 4’ /- _; ) }l_ 1
\"lj; ==5 1 1 === ﬂ i v;
A st ! i | | o al | s N
s ! (™ 1 [ + = & 1 [ g - ; —H— L
. i 1 i ] i I—g 1 ’ :-’ 1 ‘—',b}'tj"_'—
d _; \.\__./r \_)- ‘\_\_..-. S e
—h
? e
¢ v e
ST NS - = 2 >\ o
4 s t T
= 1 1 ] K j % { -
Te 5 s g v = =
- F- :
)
“ \-'—‘*.u
r+ J— T i 1 i !
i 1 1 1 1 ;! H!__‘ H__
L] \\‘_—,D
o\ De
———— ; ; :
e e
T T 1 _‘ _‘_ _‘;-“#1
Tr vy S
"] 7 ﬁéé ~—] ’ g et I !1
1 1] 1 1 -ia ’i 5

Marquez bien les syncopes.

Allegretto
= A

—
N

1 I - dod

—a

e e e

S

4 2 2 & 2 o B2 e g
—1 _‘r‘ t — o . : _r:r? + 8 i = = ﬂ
N A %’i‘i-o- =
R N SD:1.2 SD: 1.2 N T

Observez les recommandations de lexercice N? 249.

264 A prum 3 ‘[q_l_—' !i JII. i ,I T ! = ?‘P_’_ E"#Iﬂ_
. t 4 { ; . 1 1 1 ¥t
e e e o g';_i.d = -~
P i st J——
be ] == X e 1 Jaat '7?{ = TE & T ‘t
E_ [ H e 4l
—— Sﬂ:i_.l.‘z 2 ”i . ﬂ
& 4 '
ot ] o \ 4
ﬁ%#ﬂ — o FI‘:#'_L"J. = 1» e i — B
ry) e et 1 —— ==
=7 -~

4474 .E .G .




QUATRIEME DUoO.

Allegro maestoso. D’un style large.
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TON DE MI) MAJEUR. 10

(Trois bemols a la clef.) La note sensible est Re.

Dans le ton de Mi b majsur, pour rapprocher le La® a un demi-ton du Soi,il faut reculer le 1¢" doigt
sur la 4% corde, le 4% doigt sur 1a2¢ corde.et le 3¢ doigt sur la 1% corde. : R
Preparation dn nounean demi-ton: Deplacement du meme dorgt:

; sl
Quintes diminuges
-

—el}f S ‘.' f q allﬁ L) &—“ x '__.' !:Iq
266 : : «_,_mﬂ;—‘ —— 44 267 %_LE:_L s 1
4 :

) ———- . P
v et > Substde DIS...%

: 5 k.,
Gamme de Mi b majeur. R

Travailler cette gamme, chaque jour, a grands coups.darchet, avec une grande vivacite et energie.Em—
_ployer larchet dans toute sa longueur et le maintenir sur la corde pendant les arrets.

Ce travail , excellent exercice pour le bras droit, est une preparation au grand detache .

Surveiller la justesse et la qualite du son. Tirez et poussez rapidement et léegerement larchet bien
perpendiculairement “aux cordes.

Reculez le doigt sur les Ead - o
W u A = A S N % % N 4 L% ety
il‘[)'n s < - v \Tﬁ [:l 1] w & I} T} | Y . <
268 {0 W P2 LJ_‘\I ) oy 3 i H_‘_"-ﬁ o e o 5 o o —H—tﬂﬁH ‘1#'_1_'._—5
3 % * = i %
Accord parfait de Mi b majeur arpegé.
o = A\ NN
T - N 3 SR R EE AT Ry W
269 _@J'b—n T 1 :Hq_‘ I I A i ‘1 & 5

e/

Exécuter cette gamme lentement avec toute la longueur de I’archet . Faites tomber de haut-les doigts de
la_main gauche sur les cordes.

£

Exdeuter cet exercice dabord en notes lides par 4, puis en_notes lices par 8.
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Moitié de I’archet , du milieu a la pointe ,pour chaque groupe de notes lies .Enlevez rapidement.la i croche.
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192 Observez bien les coups d’archet

Maestoso
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273 g | S | Sl | pe—m— LA -
:-V 7] 2 S ; c?'_m::—n._m_ ‘ﬁl_m—: m—* i

Croches lices avec changement de corde

N’employez que la moitie de Varchet, du milieu & Ia pointe.Ne déplacez les doigts que lorsqu’il Y a necessite.
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TON DE DO MINEUR.
Relatif de Mib majeur.(Trois bemols a la clef ). La note sensible est Si k.
L’éleve est depuis longtemps familiarisé avec le demi-ton Si k-Do.
Préparation de la seconde augmentee: |, 4 4
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Gamme de Do mineur,

Travailler cette gamme,chaque jour lentement,en sons enflés et diminués. z
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Accord parfait de Do mineur arpége.
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Lie par trois.
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Du milieu de I'archet, légérement .
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Prolongez toutes ces notes lices sans changer 1’archet.
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Avec une grande plénitude de son.

Maestose
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TON DE MI MAJEUR,

(Quatre dicses a la clef) La note sensible eat R Y.

Dans le ton de Mi majeur, il faut reculer le premier doigt sur la 3¢ corde et avancer le 3¢ doigt sur la
2¢ corde pour approcher le Re § 4 un demi~ton diatonique du Mi.

Preparation du nouveau demi-ton : Deplacement du meme doigt:, . . . .,
*Quinte diminuee.

Sixte mineure,Quarte augmentge Stxte mineure. 3 3P
LB
son BTt ety
= .

T e i S s S L
Subst.deD.:2.4 .2 12 2.1

Gamme de Mi majeur,
Travaillez cette gamme chaque jour, une fois en sons enflés,une fois en sons diminu€s .

10 e—— — — ———— 3 :’)
o) = (@) o
289 e @) © y 74 e - g
e, 90 ——— — —= e — — —
A 3
- e - [ & ] P 1
o iy = t
# P -~ (&) c F=
) % i
Accord parfait de Mi majeur arpege.
10 — § ——— ——
12 — ; (@] (@] = ! |
290 1 —.- G © r P= — ,

S
e/

y -Oi-iirj[‘“"' ".ij#]r/ L—i‘

Toute 1a longueur de Larchet .Lentement dabord, puis en augmentant la vitesse . 7
S O et

2 =l Gﬁ i ] /;\ /1* e ! 2=

292 L \ d'_d_ o - d—i“"' = P—q S e =

Reprenez lexercice précédent en détachant chague croche dime. impulsion rapide et précise du poignet
suivie dun arrét bien marqué,et ne donnant a chaque note que trés peu d’archet,du milieu,avec légerete.
4
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Peu darchet i la pointe, les notes
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bien articul€es et séparées par de courts arrets.
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Coule de huit notes .

Allongez lar¢het et donnez aux huit croches une parfaite egalite de duree et de sonorite.

Ne deplacez les doigts que lorsqu’il y a nécessite . Allongez le 3¢ doigt pour les Sol § et Re §.

Repetez cet exercice en notes détachées,avec peu darchet, ferme & la pointe, 1ger au talon.
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TON DE DO} MINEUR.
Relatif de Mi majeur (Quatre dicses a la clef ).La note sensible est Si §,

Le Si § au dessous des lignes se prend,sur la 4%corde,du 2°doigt allongé d’un demi-ton;le Sif 3¢ligne
se prend,sur la 2¢ corde, du 1" doigt allongé d’un demi-ton; le Si § au dessus de la portée se prend,sur la {*"¢cor_
~de,du 4° doigt allongé d’un demi-ton.

Préparation dunouveau demi-ton : Preparation de la seconde augmentee:
&
19 ¢ 2 o - A & ) -‘ﬁ-‘“ 2
2Q9 g ﬂ 500 . « : g——3 i . 0 b
v ST
Deéplacement du méme doigt: _ ,
: ‘ e Quintes diminuess, 3 0"“2? augmfg}?ee.‘
Sixte mineure. Quarte augmentee.Quinte dim'muée?'“e m::eum.Shie egtare. 4 1 43 3 #‘& -
=T | - | § = s L}.
501 = | . : = : 3%
T -3 P BN T TR o Y sl b S AT e
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Gamme de Do § mineur,
Sons enflés et diminués.

A gg ¥ 1,1k 1{ % ¥ # &
502 ALY S > g—ri} ~* #:d IEJ _Jllﬁ J'_ §
o > & 1 - S SISO )

Accord parfait de Do § mineur arpégé.

L
: o - B o
303 ﬁ%s e = 1
3 v § £ : _a "j' 1l |

Y, =

B A R S e R e e L

A la pointe ,trés peu d’archet,trés mordant, d’apres les recommandations de ’exercice N?249.

Moderato —————
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Maintenir rigoureusement I’archet  la pointe.dJouer chaque note avee précision,en evitant de faire vi-
-brer les cordes intermediaires
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CROCHE POINTEE SUIVIE DE LA DOUBLE CROCHE
détiachées d’un seul coup d’archet.

Exécutez ce rythme,du milien a la pointe.
En tirant, donnez a la croche pointée un tiers de I’archet en partant du milieu, marquez un arrét tres

court,I’archet restant adhérent a 1a corde,puis,par une légere impulsion du poignet,dépensez le restant de
1’:1rohet pour la double croche jaccentuez cette derniere,pour obtenir Iegahté de son sur chaque note .

En poussant,employez 1’archet,de la pointe au milieu,en donnant & la croche pointée et a la double
-croche les mémes longueurs qu’en tir‘ant,et en observant les mémes recommandations .

Lentement dabord,puis augmentez progressivement la vitesse en diminuant la longueur d’archet employée.
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{18 TON DE LAY> MAJEUR.,

(Quatre bemols a la clef ).La note sensible est Sol.
Dans le ton de La b majeur,il faut reculer le 4¢ doigt sur la 4¢ corde et le 3¢ doigt sur la 2¢ corde, pour
approcher le Re b a un demi-ton du Do.

Préparation dunowveau demi-ton: Deplacement du méme doigt:

7 i Al N S ) QIHDTE.dlmu:uee.;
i i/l I £ - & -
A e S e 512 P =
v S')(ﬁ‘s't.de)').‘f'.. & 3.2
Gamme de La b majeur.
Travaillez cette gamme,chaque jour,lentement,es sons unis,une fois f et une fois p.
Reculez le doigt sur les Re D.
AL 4 //’3—\;-&/—R oK &
1”4 JL{"? —t £ = I ]
S Fre——ee o s P PR e ]
P3) - 1—‘-% }QI I }é }é % 'E. \_}é:* =.
Accord parfait de La b majeur arpegé. L
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LA T - T e ey
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Laissez le premier doigt place jtant que cela est possible .
f o s (AT | * ﬁ = G
316 oy’ % S=E=== — et

&

Passez vivement d’une corde a 1’autre pendant un court arrét de 1’archet,sans faire vibrer la corde
intermediaire.

Exécutez cet exercice alternativement de la pointe et du milien.
Jbriso =l <) S——» y |- ] *
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TON DE FA MINEUR
Relatif de La b majeur(Quatre bemols a la clef )-La note sepsible esz‘Mié‘.
L’eleve est depuis longtemps familiaris€ avee le demi-ton Mi-Fa.

Préparation de la seconde augmentee: Deplacement du méme dojgt:
A |, Quinteaugmentee  Quintes diminudes, z

320 ﬁ% %ﬁ
[y, > :
SubstdeD:2..4 1...2 1.2 2.4
Gamme de Fa.mineur, -

Travaillez cette gamme,chaque jour,lentement,en sons enflés et diminues.

- . e W e W e, P e X SR R I Bt
IVrI | ] i Sl " B L
321 BT e e a P R A S
. 4 ! f Tk_% 4 4 ] | } } | S I X
) C R ABET % | e
Accord parfait de Fa mineur arpegé.
s Bt o o
%'IL{[? Fa] [ 8 ] — —~ [ ]
322 S . = (@)
o SR e

Articulez les deux notes piquees en poussant larchet,avec heaucon de nettete et de merdant.

S S e e ; v = e ®
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Laissez le premier doigt en place tant que cela est possible .
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Martelé. Dans les passages d’une corde a 1’autre,tournez légerement le poignet et évitez les mouve_

~ments de 1’épaule. A la pointe,avec fermete.
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EXTENSION DU 4°DOIGT,

On appelle exfension,un allongement du 4¢ doigt,qui permet de prendre la note au dessus de la position
ou on se trouveé. Maintenez les autres doigts sur la corde a leur place exacte,pendant I'extension du 4% doigt.

(On appelle aussi extension le recul du 1°F doigt,pour prendre les notes dieses de la demi-position).

Pour faciliter l'extension du 4°doigt,passez le pouce un peu sous le manche du violon,sans déranger la main,
Du milieu, [égerement
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124 ;
DES DOIGTS CROISES.

Il a eéte dit au chapitre des diéses et des bemols,que les notes diésées ou bemolisées se prennent
avec le méme doigt que les notes naturelles du méme nom.

Pour faciliter lexecution des intervalles de quintes diminuées et éviter le déplacement dun méme
doigt dune corde i autre qui nuirait a la continuité du son et a la rapidite de l'exécution on déroge a ce prin—
~cipe, en prenant avec le doigt superieur la note qui forme avec la precedente un intervalle descendant de quin_

-te diminuee ot avec le doigt inférieur 1a note qui forme un intervalle ascendant de quinte diminuée;c’est ce
qu’on appelle un croisement de doigt.

Pour obtenir la justesse,il faut rapprocher le plus possible le doigt croisé du doigt precédemment
plac€; maintenir ce dernier sur la corde pendant lexecution de la note faisant quinte diminuée.Le doigt de ia

note grave se trouve tonjours place au dessus du doigt de la note aigiie .
Andantino T

‘;/-—-‘\
8 | » 0 [
%#Z@Z#d:? jz=— F e = =
[Y) f ;
331 mf
: e e e e O et : e e e
T~ it 1 =3 —¥ .
A —— r ittt aeT
= [
e R
e e e S SIS e i
= 7 7 7 NED) Ja ) o = g5 -
— z s P P
f F_ \‘"---...-—-'/ |
4[ 1 . 4J
-} L[ ! ——1— I i —% At — t = i
10 T T Y I & T £ & i | -
— d:‘_‘ e T @ *- = - e s N
s T e e B e

P S
e N VI g
- J—I'—q:r_r— L5} L' *IF_.—; _IT' T -
3 ] I Y T . |
e et 2 i
. e :
: joy 1 ~ t
7 > = &_ < < ZT — P
g F
T # f
& N LT 2
A S #/-";\T
15 e == : x g _[r,} 1 ey
‘y = * < 1 -
~— rﬁ"' o eroisez
P dessous
' ¢
= e St
]! - 3 —
T I o ~
2 4] 3! : T |
,#% S I H 1 1 H ! I I P )
: 4z = —on e 7 z
S A 7= z .
o croisez * B ernisez P T A ’#g. L0
dessous dessous

y2) 3 : T -—7’0'-_ f ’?\
> e — lr-—ﬂ'ﬂn‘ : - > 5

1 ] 1 ; 5 3; \
o g ez o ::bq#q,-b.»-_-;:z \% S T e

Eos




125
DES COUPS D’ARCHET.

. . 7 e - .. 2
Les violonistes trouvent,dans les difféerentes manieres demployer et de diviser larchet, des ressources
. ~ o e . ~ “ % » 3
extraordinaires pour varier a Uinfini leur jeu et leur son;a laide de ces combinaisons darchet,ils peuvent don—

_ner a la melodie ou aux traits, leur veritakle caractere. :

La nettete, la vivacite, le brillant, Ia fougue, ou bien la douceur, la largeur et l’ampleu_r‘ du son, depen.

~dent de la maniere d’employe.r' Tarchet. .

’ 4 B . ’ . ’ T ’ ’. ’
Les differents genres de coups darchet, sont ainsi dénommes: le lie, le detache, le martele, le sautille, le
i ’ ’ %
staceato, 1e loure, le flautatv, Varpege  le porte;en outre,selon le nombre des notes liees ou detachees, sautil-
x r : N » . s
~lées, arpégees, etc....,on peut obtenir une grande variete de combinaisons. Nous ne ferons travailler dans cet.

—te premiere partie que les quatre premiers genres de coups darchet .

LE COUP D’ARCHET LIE
I1 consiste a soutenir un seul coup darchet,tire ou pousse, pendant que les doigts font entendre un nom—

. . ’ .
~bre plus ou moins considerable de notes, lentes ou rapides

Pour arriver facilement a retenir larchet pendant une longue periode, il faut serrer fortement la baguet.
—te avec le pouce, et attaquer la corde pres du chevalet; plus on serrera larchet avec le pouce, moins on de_

~-pensera de sa longueur.

Les doigts de la main gauche doivent venir ici en aide a larchet pour faire parler les notes liées; ils de—

-vront tomber de haut sur la corde et produire un bruit sec, comme un claquement .

Frappez les dnigts avec force.

g%

B

!

DU GRAND DETACHE.

Le grand detache consiste a employer pour chaque note larchet dans toute sa longueur, depuis la bague de

la hausse jusqu’a la pointe en tirant et de la pointe a la bague en poussant.

Ce trajet devra etre fait avec une grande vim.'rcite'3 et une grande energie; il faudra donc passer du talon.
ala pointe et (vice versa) avec la rapidité de 'dclair,en marquant un long arrét a chaque extrémité de V'ar—
-chet qui doit rester adherent ala corde. Il faut travailler ce coup darchet  tous les jours ,pendant un laps de
temps raisonnable; cela donnera au bras droit une grande puissance et une grande maestria,
e T T

EXECUTTION \[f}
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126 Grand detache

DU MARTELE.

Le coup darchet martele se fait,avec rapidite.de la pointe, en n’employant pour chaque note que quel/—
—ques centimetres darchet; les crins restent adhérents a 1a corde. Les notes martelées doivent etre attaquees
avec une grande vigueur et la pression de larchet doit &tre diminuce aussitot lattaque produite; il faut mar—

—quer un temps darrét sensible entre chaque note .

L’archet ayant naturellement plus de force en tirant qu'en poussant ,ayez soin de donner plus de force a

¥ -, . ’ s 3 2 -
Lattaque de la note poussée,atin de rétablir 1€galite ;donnez une forte pression de lindex et du pouce,a chaque note.

U'etude de ce coup darchet a pour resultat de donner de la force au pouce, pour attaquer de l1a pointe.

a  Lentement — e
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DETACHE PERLE.

Le detaché perle consiste 3 n’employer que fres peu d’archet,au milieu,pour chaque note,par des mouw
—vements vifs du poignet,imprimant a la baguette un léger sautillement,sans quitter la corde,avec egalité de

force en tirant comme en poussant. Les notes doivent &tre Séparées par un arrét pour éviter la confusion .

Ce coup d’archet est employé dans les passages de vivacité.ll faut pour le faire tres net,que les doigts
tombent sur, la corde bien en méme temps que se fait I'attaque du coup d’archet; de cette instantanéité dépen-
_dra la netteté de I’exécution des traits.Il est bon de travailler ce coup d’archet en notes répétées d’abord .

On V’indique souvent par des points allongés placés au dessus ou au dessous des notes.

EXECUTION : Dans un mouv! modéré d’abord,puis plus vite,
Jal
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DU SAUTIT LE.
Le sautillé se fait sur le centre de gravité de 1’archet, que, par une légere impulsion du poignet, l'on fait
rebondir sur la corde a chaque note, avec le moins de erin possible. Appuyez fort le petit doigt sur la baguette,

et cherchez la place,vers le milieu de I’archet,olt la baguette bondit et retombe le pius aisément sur la corde.

ZXECUTION Lentement d’abord, puis un per plus vite.
Leger ste,
A A A A pr—
339 , 559 %_e__ > 4 m‘ —-“# .’!‘ ! 1 i i §

.".‘“"5

-

TEITT

Chaque coup darchet doit étre tres bref,et les doigts doivent tomber sur la corde en méme temps que

{archet, avec la plus grande précision.
de66=0 296=23
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CINQ ETUDES QUOTIDIENNES
pour lapplication des differents coups darchet precedemment etudies.

Les etudes 341 a 345 devront étre travaillees en leur appliquant successivement Iesﬁdjffefrrenfs-c_oups_d’ar‘.

—chet etudies precedemment et dapres les indications ci-aprés. Le travail de chaque jour devra commencer

-

et_finir par le coup darchet lie.

: . COUP D’ARCHF1 LIE

Retenez larchet serrez fortement ia baguette avec le povce,attaquez la corde prés du chevalet,utilisez les

arins de la hausse a la pointe veillez a 1egalité duson.Faites tomber les doigts de la main ganche de haut avec force .

CLor = ! Deux coups darchet par mesure :
efe.

ete.

3 2\ 342 Fed R e e e e s

I S N N~ .
A .. TS
'J

(20}
Lentement , . elo.

COUPS D’ARCHET VARIES.

Gmupep de notes lices ef de notes plguees:

39Du milieu de larchet a 1a pointe.

ALY cto _ ; o3 : ete,

¥
Y b

.

49 Tirez vivement la premiere note du milieu a la pointe,donnez la moitié de larchet aux deux notes lices. et
executez les deux notes piquees,au milieu ou 4 la pointe,par de rapides impulsions dr poignet séparées par des

. A s
arrets marques.
€ A efc
T ete. A IT"‘H_.\ ftc'- I l_'A"'-*T'{\l..l ele. EPON |_|“'\i;.|_ A AN ete.

341 Tt 5422% 343

L1 g
4. T o L. VIR < I -
B S W () R

8 1

% #;L ‘.1.../ L

¢5 Du milieu a la pointe détachez nettement les notes piquées en poussant larchet . 4,
A

Ao ele.
A ete. O e U et b e ShEy

— g g apht—r e g
34 BFEEEEEE sus o arre

s5+) Articulez nettement les notes piquees
N ete.

e efe. ATNE B SR
542 R LA 345

7¢) Du milieu a la pointe.
ete.

[ e/




{30 | J
GRAND DETACHE .

(9e)
Toute la longueur de ’archet, rapidement et avec énergie, sur chaque note. Marquez un long arrét en_

_tre chacune,l’archet restant a la corde.
Lentement d’abord,puis plus vite.
y - AA ete,
3 T e
1 e e | oy ' g
lm'-..“ T AN 4 FY Bam

ete.

34l

100 DETACHE COURT ET VIF.

Du milieu de 1’archet.
Diminuer la longueur d’archet employee sur chaque note,% mesure qu’on pourra augmenter la vitesse

- . - -~ A ] - -
sans pre&udwe pour la netteté;marquer un trés court arret entre chaque note,1’archet restant a la corde .
A Ao

Jal !"'P!._-_H

S’exercer a augmenter la vitesse jusqu"é 152:J
HALAL ete.

R A ete. LALAS el !
= si e sus i et

L=

L i
el

341 X
« —
e

MARTELE.

(11¢)

Treés peu dfarchet 2 la pointe;attaquez avec beaucoup de vigueur et diminuez aussitot la pression de I’ar—
. A ‘ . : . "
_cfiet: marquez un arrét sensible entre chaque note,1’archet restant a la corde. Donnez une forte pression delin.

A efe.
>>>>} ete, ey )>>}>‘ “h

_dex et du pouce a chaque attaque. ¢ e
HA > >>>£>C. ik >

e mm s O

; ol 344

de RS:J 5!{52:J efe. >
L2, - z'v‘- > > e ol
»

f>>
DETACHE PERLE.
Du milieu.

ue note.avee b?\.aucoup de nettete.
- A

Un coup d’archet court et vif a chaq
de 144 —@tadtemps)a 100%5.&219:119;}.'7”;\. |_"| : e;fc X b gy ERe, i
FEE e sk ea 544 FECEBEEEEEE 545

342 '
o

T s sl e
e 345

=SS5 S=>

(12¢)

L

SAUTILLE .

A

(139)
Faites rebondir I’archet & chaque note sur son centre de gravite, par de trés breves impulsions du poignet
ofe.

s de la baguette.
) ‘T'{\ : ® . s e‘tc.

ete.

ete.

bien arrondi au dessus.
de{32= {ifrtrwpa}agszdfgﬂgtemn_ .
iy S50 i —_E.
342 e
AN S

34
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Etude & travailler avec les différents coups d’archet indiqués pages 129 et 130.
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Appliquer les differents coups d’archet indiqués pages 129 et 130 .#
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Appliquer les différepts coups d archet indiques pages 129 et {30 .
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Appliquer les differents coups d’archet indiques pages 129 et {30 .
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Gammes et arpéges dans tous les tons majeurs et minem's,
dans 1’étendue de la premiere position .

Employer les differents coups d’archet indiqués pages 129 et 130;pour Iapplication des coups d’archet
varies,N% 4,6,7,8,9.10,41,12,13, exécuter 2 croches en remplacement des noires, '
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LADMAJEUR
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Gammes ehromat;ques

a executer avec les {3 différents coups darchet indiques pages 129 et 130.
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